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V marci – mesiaci knihy prichystala Mestská knižnica množstvo podujatí.
Prichádza jar, príroda sa prebúdza a my sa chystáme na jarné upratovanie.

Porovnali sme výsledky 
triedenia odpadu v našom  
meste za 9 rokov (2017 – 2025) 
Viac na s. 6

Vznikli 2 nové publikácie –  
o dejinách Senca  
a o Jánovi Lichnerovi. 
Viac na s. 18 – 19

Poznáme najúspešnejších 
športovcov mesta Senec  
za rok 2025.   
Viac na s. 26 – 27

Mesto Senec má podľa ombudsmana  
najlepšie určené volebné obvody
Verejný ochranca práv Róbert Dobrovod-
ský zverejnil správu, podľa ktorej mno-
hé mestá na  Slovensku porušujú prin-
cíp rovnosti hlasov voličov. Rozdiely 
vo  váhe hlasu medzi jednotlivými voleb-
nými obvodmi sú v  niektorých mestách 

výrazné. O to viac nás teší, že Senec dal ako 
pozitívny príklad ostatným. Podľa ombud-
smana má Senec najlepšie určené obvo-
dy a  najrovnejšie voľby, teda najniž-
šie rozdiely vo váhe hlasov voličov medzi 
obvodmi.

Najlepšie hodnotené mestá  
(rozdiel vo váhe hlasu):

  Senec (0,92 %)
  Trenčín (5,58 %)
  Piešťany (7,11 %)

Transparentné a  spravodlivé nastavenie 
volebných obvodov je základom dôvery 
v miestnu samosprávu.
 senec.sk/vop2026

Rekonštrukcia 
a prístavba 
polikliniky 
pokračuje
V uplynulých týždňoch sa realizovali pre-
kládky inžinierskych sietí. Takéto práce 
síce nie sú na prvý pohľad viditeľné, no tvo-
ria základ budúceho bezpečného a  funkč-
ného zdravotníckeho zariadenia. Projekt 
rekonštrukcie a  prístavby polikliniky patrí 
medzi finančne aj technicky najnároč-
nejšie investície mesta. Nové priestory 
musia spĺňať množstvo legislatívnych požia-
daviek – od stavebných a hygienických no-
riem až po špecifické podmienky pre jednot-
livé ambulancie a zdravotnícke prevádzky.

Náročnosť projektu zvyšuje aj fakt, že 
práce prebiehajú za  plnej prevádzky 
pôvodnej budovy. Zdravotná starostli-
vosť o pacientov nie je prerušená, čo kladie 
vysoké nároky na organizáciu, bezpečnosť 
aj logistiku. Každý krok realizovaný s ma-
ximálnym dôrazom na bezpečnosť pacien-
tov, zdravotníkov aj pracovníkov stavby.

Častou otázkou je, akí lekári budú pô-
sobiť v  novej budove. Mesto pripravilo 
zmluvy s lekármi, ktorí už dnes v poliklini-
ke pôsobia a predpokladá sa ich plnohod-
notný záujem pokračovať v  nových, mo-
derných priestoroch. Súčasne prioritne rie-
ši aj postup pri  umiestnení chýbajúcich 
odborných ambulancií – špecialistov. 

Mesto vyvinulo maximum aj pri  skon-
čení chirurgickej ambulancie ku  koncu 
roka 2025, ktorá v celom regióne aktuálne 
veľmi chýbala. S účinnosťou od 1. 3. 2026 
mesto získalo iného kvalitného a skú-
seného špecialistu z odboru chirurgia 
a ambulancia bude otvorená v pôvodných 
priestoroch.

Dotazník pre záujemcov  
o nové ambulancie

Úspešne funguje dotazník pre lekárov 
– záujemcov o  nové ambulancie. Mesto 
už eviduje záujemcov. Cieľom je vytvoriť 
kvalitné podmienky pre  odborníkov a  za-
bezpečiť čo najširšiu a najkvalitnejšiu zdra-
votnú starostlivosť pre obyvateľov mesta.

Ste lekár a mali by ste záujem o otvo-
renie vlastnej ambulancie v  našej no-
vej poliklinike v Senci? Alebo podnikáte 
v nejakom príbuznom odbore poskytovate-
ľa zdravotnej starostlivosti a mali by ste zá-
ujem otvoriť si prevádzku v novej poliklini-
ke v  Senci? Neváhajte nás čo najskôr kon-
taktovať prostredníctvom formulára: 

Foto: BJ

  poliklinikasenec.sk/nove-ambulancie

https://vop.gov.sk/mnohe-mesta-a-kraje-porusuju-rovnost-hlasov-volicov-na-hlasoch-niektorych-zalezi-nasobne-viac-nez-na-inych/
https://www.poliklinikasenec.sk/
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Priestory vedľa 
Hasičského múzea 
sa obnovujú –  
z významného 
historického 
objektu vzniká 
nová Galéria
29. januára 2026 sme oficiálne odovzdali 
stavenisko zhotoviteľovi Noran s.r.o. a tým 
spustili realizáciu 12 mesiacov stavebných 
prác na  projekte Galéria – rekonštrukcia 
objektu, III. etapa. Ide o dôležitý krok v pro-
cese obnovy významnej historickej budovy 
v  centre mesta, na  ktorú sa mestu Senec 
po 5 rokoch neúnavnej práce podarilo na-
koniec získať nenávratný finančný prí-
spevok (NFP) z Programu Slovensko.

Vďaka úspešnému schváleniu žiados-
ti a podpore mesta sa začína etapa, ktorá 
prinesie nevyhnutnú záchranu objektu, 
ktorého technický stav by bez zásahu 
rýchlo degradoval. Aj preto možno po-
vedať, že rekonštrukcia prichádza doslova 
v hodine dvanástej. Nakoľko sa jedná o bu-
dovu postavenú približne v  polovici 18. 
storočia, jej historická hodnota je pre  Se-
nec významná a práve vďaka tomuto pro-
jektu sa zachová aj pre ďalšie generácie.

Cieľom projektu je premeniť pôvodný 
hospodársky objekt na  moderný kultúrny 
priestor, ktorý bude slúžiť obyvateľom aj 
návštevníkom mesta. Po  dokončení vznik-
ne reprezentatívna Galéria s  dobrými 

prirodzenými akustickými vlastnosťa-
mi vhodná pre výstavy, komorné kon-
certy, tanečný dom, diskusie, komunit-
né podujatia, workshopy a vzdelávacie 
aktivity. Galéria zároveň doplní už zrekon-
štruované Hasičské múzeum nachádzajú-
ce sa v tej istej budove, ku ktorej je prístup 
z Krátkej ulice. Spolu vytvoria ucelený kul-
túrny komplex, kde sa história prirodzene 
stretne so súčasným umením.

Rekonštrukcia prebieha v  rámci opat-
renia Znižovanie energetickej náročnosti 
budov, čo znamená, že okrem obnovy his-
torických prvkov budú do objektu dopl-
nené aj ekologické riešenia, ktoré zní-
žia prevádzkové náklady a zvýšia komfort 
návštevníkov. Zateplená bude podlaha aj 
strop pod povalou, existujúce kovové okná 
sa vymenia za  drevené zasklené izolač-
ným trojsklom, nainštalujú sa nové úspor-
né LED svietidlá a  zmodernizuje sa vy-
kurovací systém. V zmysle platnej legisla-
tívy bude prístup do priestorov riešený 
ako bezbariérový vrátane vybudovania 
toaliet pre  osoby na  vozíku alebo s  kom-
penzačnými pomôckami.

Prvé dni na stavbe ukázali, že pri his-
torických stavbách sa skutočný stav 
konštrukcií často ukáže až po odkry-
tí jednotlivých častí. Už pri  vizuálnej 
kontrole bolo zrejmé, že niektoré priečne 
klenby pôsobia ako poškodené či prasknu-
té. Preto sa už na  začiatku realizácie ve-
nuje veľká pozornosť odborným kontro-
lám a preventívnym opatreniam. Hneď 
po začatí prác prebehla detailná obhliadka 
objektu so statikom. Keďže ide o historickú 
budovu, na prácach bude spolupracovať aj 
reštaurátor, ktorý dohliadne na zachova-
nie pôvodných historických prvkov.
Ing. Katarína Krišteková PhD., 
útvar projektového riadenia

Vizualizácia generovaná pomocou OpenAI.

Foto: Ondrej Orčík

Stavebné práce na Svätoplukovej ulici  
napredujú – pozor, nastáva dočasná zmena  
organizácie dopravy 
Práce v rámci projektu mesta „Cyklistické cesty a ochranné pruhy Svätoplukova ulica, 
Senec“ pokročili, aktuálne sa už  vymenili skoro všetky obrubníky na projektom riešenej 
časti Svätoplukovej ulice. Ďalšie práce vyžadujú už avizované dočasné zjednosmer-
nenie Svätoplukovej ulice – jednosmerná bude od ulíc Oravská / Sokolská sme-
rom k okružnej križovatke (pri predajni Billa). Obchádzková trasa vedie cez ulice Já-
nošíkova a Oravská, na ktorej platí zákaz státia (zastavenia) na vozovke. Prosíme, sleduj-
te komunikačné stránky mesta kvôli informácii o presnom termíne začatia dopravné-
ho obmedzenia. Projekt je financovaný Európskou úniou z prostriedkov Plánu obnovy 
a odolnosti Slovenskej republiky.
Mgr. Jana Babiaková,  
útvar projektového riadenia

 senec.sk /projekt-svatoplukova
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Svätoplukova

Billa

Sokolská

Svätoplukova bude dočasne 
zjednosmernená smerom k Bille.

https://www.senec.sk/projekty/galeria-rekonstrukcia-objektu-hasicskeho-muzea-v-senci-iii-etapa/
https://www.senec.sk/projekty/cyklisticke-cesty-a-ochranne-pruhy-svatoplukova-ulica-senec/
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V parku 
na Hurbanovej 
ulici začali 
stavebné práce
Verejné priestranstvo parku a  jeho oko-
lia na  Hurbanovej ulici prejde tento rok 
veľkou zmenou. Vyše dvojročné úsilie 
mesta sa vyplatilo. Stavebné práce spolu­
financované Európskou úniou prinesú prí-
jemné miesto pre  oddych obohatené 
o pochôdznu fontánu, fontánku na pi-
tie, novú výsadbu stromov, krov, trvaliek 
a cibuľovín. 

Súčasťou rekonštrukcie sú aj nové prvky 
mobiliáru, modernizácia a doplnenie exis-
tujúceho verejného osvetlenia a  výmena 
nepriepustných povrchov za priepustné. 

Rekonštruovať sa budú existujúce spev-
nené plochy v rámci parku a v jeho okolí – 
parkovacie miesta medzi parkom a  okres-
ným úradom a  bytovými domami 2 – 8 
na Hurbanovej ulici a chodník pred okres-
ným úradom. Park bude návštevníkom sprí-
stupnený novou sieťou chodníkov lemo-
vaných pestrou a bohatou výsadbou. Sú-
časťou fontány bude aj sedák z pohľadového 

betónu, ktorý obohatí jej využitie. Fontá-
na ma okrem iného (estetického) faktora aj 
faktor ochladzujúci a zvlhčujúci, čo pri-
nesie výhody najmä v lete.

Práce budú aj v priestoroch verejnej ze-
lene v okolí bytových domov na Kollárovej, 
kde sa dosadia kry, kvetinová lúka a mo-
deláciou terénu sa vybudujú závlahové misy.

Mesto Senec odovzdalo COLAS Slovakia, 
a.s. stavenisko a práce majú byť ukončené 
do 13 mesiacov. Výrub viacerých inváz-
nych drevín (druhy javorovec jaseňolistý 
a pajaseň žliazkatý), krovín a stromov, kto-
ré sú v kolízii so stavbou, je hotový. Na ich 

mieste bude v súlade s rozhodnutím na vý-
rub vysadených viac ako 600 kríkov, 49 
stromov a vyše 4 000 okrasných tráv 
a trvaliek, na ploche 4 863 m2 bude vysia-
ty parkový trávnik. Vlahu zabezpečí závla-
hový systém s postrekovačmi a kvapkovou 
závlahou riadený dažďovým senzorom.

Mesto Senec na  projekt „Revitalizá-
cia park Hurbanova ulica, Senec – imple-
mentácia zelenej a modrej infraštruktúry“ 
získalo nenávratný finančný príspe-
vok z Programu Slovensko v celkovej 
sume 630 783,68 eur. 
Ing. Lenka Nižnanská, útvar projektového riadenia

Na Slnečných jazerách pribudla lezecká stena 
vo voľnočasovom areáli Gardenka

Vo voľnočasovom areáli Gardenka na  Sl-
nečných jazerách pribudol nový športový 
prvok – lezecká stena. Projekt bol realizo-
vaný prostredníctvom Oblastnej organi-
zácie cestovného ruchu Región Senec 
(OOCR Región Senec) s podporou Mi-
nisterstva cestovného ruchu a športu 
SR za cenu 49 476,84 eur (dopadová plo-
cha a samotná stena).

Lezecká stena bola vybraná podľa 
platného stavebného povolenia vyda-
ného na celý voľnočasový areál Gardenka. 

Prirodzene nadväzuje na parkourovo-wor-
koutovú zónu, ktorú mesto vybudovalo 
z  vlastných finančných prostriedkov 
v minulom roku.

Ide o najvyšší typ lezeckej steny, pri kto-
rom nie je potrebný dohľad vyškolené-
ho personálu, takže ju možno využívať 
kedykoľvek počas dňa.

Nový prvok rozširuje možnosti aktívne-
ho trávenia voľného času pre deti, mládež 
aj dospelých. Vybudovanie lezeckej ste-
ny na tomto mieste privítalo aj občianske 

združenie Big Street Project, ktoré ju plá-
nuje aktívne využívať.

Vybudovaním lezeckej steny sa areál Gar-
denka vo východnej zóne Slnečných jazier, 
ktorá je zameraná na šport a pohyb, ďa-
lej rozvíja ako moderný priestor pre oddych 
a komunitné aktivity, pričom vzniká ucele-
ná zóna aktívneho pohybu v  bezprostred-
nej blízkosti Slnečných jazier. V jeho rozvoji 
bude mesto postupne pokračovať podľa svo-
jich finančných a rozpočtových možností.
MO

Foto: Gábor Klenovics

https://www.senec.sk/projekty/revitalizacia-verejneho-priestranstva-na-hurbanovej-ul-v-senci-prvky-zelenej-a-modrej-infrastruktury/
https://www.senec.sk/projekty/volnocasovy-areal-v-senci-na-slnecnych-jazerach-sever-gardenka/
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Parkovacia politika a doprava
Parkovacia politika platí už aj 
pri SOŠ Kysucká a na Farskom 
námestí a námestí A. Molnára 

Po požiadavkách obyvateľov a  rodi-
čov školopovinných detí zaviedlo mesto 
parkovaciu politiku na nových miestach.

  Pri ZŠ s VJM A. M. Szencziho sa 
pripravuje úsek Kiss&Ride 
pri vchode do školy – počas 
vyučovania tam bude zákaz státia, 
priestor bude slúžiť výlučne na krátke 
zastavenie za účelom vyloženia alebo 
naloženia detí.

  Na Farskom námestí účastníkov 
svätých omší parkovacia politika 
veľmi neovplyvní, pretože 
cez víkendy a dni pracovného 
pokoja je tu parkovanie zadarmo, 
rovnako ako vo všetkých B zónach.

  Na Kysuckej ulici sú ako platené 
označené iba jednotlivé parkoviská, 
nejde o súvislú parkovaciu zónu.

  Väčšina parkovacích miest je už 
v zónach vyznačená, zvyšné budú 
doplnené hneď, ako to umožnia 
vhodné poveternostné podmienky 
– vodorovné dopravné značenie 
na mokrom povrchu a pri teplotách 
pod 10 °C sa neaplikuje. Po zlepšení 
počasia ho realizátor bezodkladne 
vyhotoví.

  Na Farskom námestí a námestí Alberta 
Molnára je parkovanie povolené aj 
na zatrávňovacej dlažbe.

Bonusové karty
Vzhľadom na  vyššiu frekvenciu kontrol 
pripomíname, že majitelia bonusovej kar-
ty musia používať aj aplikáciu Park-
Dots, v ktorej je potrebné zadať čas za-
čiatku a ukončenia parkovania.

Chcete mať istotu,  
že parkujete správne?
Pomôže vám aplikácia ParkDots, ktorú vy-
užívajú aj ďalšie mestá. V reálnom čase 
zobrazí vašu polohu a zároveň vám 
ukáže, či je v danej zóne parkovanie 
spoplatnené. Priamo v aplikácii si navy-
še môžete parkovné jednoducho uhradiť 
zakúpením lístka alebo uplatnením karty.

Informačná kancelária parkovacej 
politiky sídli v Tureckom dome. 
Kontaktovať ju môžete aj telefonicky 
na čísle 02 / 4592 3324. 

 senec.sk /parkovacia-politika

Dopravné okienko

Parkovacia zóna:
V parkovacej zóne sa paušálne 
zakazuje státie mimo vyznačených 
parkovacích miest. Zóna je určená 
pre dlhšie parkovanie a často vyžaduje 
zaplatenie alebo oprávnenie. V takejto 
zóne býva veľa parkovacích miest 
a väčšina podlieha spoločnej regulácii 
upravenej na dodatkovej tabuli 
pod zónovou značkou. Mimo doby 
spoplatnenia je možné krátkodobo 
zastaviť na naloženie a vyloženie,  
počas doby spoplatnenia v súlade  
s §25 ods. 1 písm. o) zák. 8/2009 je 
zastavenie a státie na platenom 
parkovisku bez zaplatenia 
zakázané.

Vyhradené parkovanie  
(zákaz zastavenia  
s dodatkovou tabuľkou 
vyhradené parkovanie):
Vyhradené parkovacie miesta  
sú také miesta, na ktorých 
smie parkovať len konkrétny 
účastník alebo konkrétni účastníci 
cestnej premávky (napr. nájomca 
parkovacieho miesta).
V prípade jedného parkovacieho 
miesta sa takéto miesto označuje 
zvislou značkou „Zákaz zastavenia“ 
s dodatkovou tabuľkou „Vyhradené 
parkovanie“, umiestnenou na stred 
parkovacieho miesta. Ak sa takto 
vyznačuje viacero miest, značka sa 
umiestni k prvému a poslednému 
takto vyhradenému parkovaciemu 
miestu, pričom v značke sú vložené 
šípky, ktoré určujú smer regulácie. 
Vodorovnými značkami sa tieto  
miesta vyznačujú ako zatvorený  
box doplnený symbolom  
vyhradenia (kríž „X“). 

Fotografie z archívu Mestskej polície v Senci

Začiatok zóny

Koniec zóny

Jednotlivé  vyhradené parkovacie miesto: 
značka umiestnená na stred  

parkovacieho miesta

Viac vyhradených parkovacích miest.  
Ak je úsek dlhý: značka sa môže priebežne  

zopakovať v strede úseku so šípkami  
na obe stranyOBRUBNÍK
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Rebríček INEKO:  
Senecké základné školy medzi najlepšími na Slovensku
INEKO – Inštitút pre  ekonomické a  soci-
álne reformy zverejnil aktuálny rebríček 
základných škôl na  Slovensku za  školský 
rok 2024/2025. Hodnotenie vychádza z dl-
hodobo sledovaných výsledkov žiakov, ich 
zlepšovania a porovnania škôl v rámci kra-
jov aj celej Slovenskej republiky. Senec má 
v rebríčku viacero výrazne úspešných zák-
ladných škôl.
•	 ZŠ s VJM A. M. Szencziho patrí me-

dzi najlepšie hodnotené školy na  Slo-
vensku s  vynikajúcimi výsledkami žia-
kov. Dosiahla 8,1 bodu z 10 (v školskom 
roku 2023/2024 to bolo 8,0). V  celoslo-
venskom porovnaní obsadila 49. miesto, 
v  Bratislavskom kraji 12. miesto a  me-
dzi školami s  vyučujúcim jazykom ma-
ďarským je na  1. mieste, ktoré obhájila 

aj po minuloročnom víťazstve. Škola má 
dlhodobo rastúce hodnotenie, nachádza 
sa v top 20 % základných škôl na Sloven-
sku aj v kraji.

•	 Základná škola J. G. Tajovského 
patrí medzi školy s  výbornými výsled-
kami žiakov. V  hodnotení dosiahla 7,0 
bodu z 10, v predchádzajúcom školskom 
roku dosiahla 6,9 bodov z  10. V  rámci 
Bratislavského samosprávneho kraja sa 
umiestnila na  58. mieste, v  celosloven-
skom rebríčku na 238. mieste.

•	 Základná škola na Mlynskej ulici 
bola zaradená medzi školy s výbornými 
výsledkami žiakov. V hodnotení dosiah-
la 7,8 bodu z  10, čo predstavuje nárast 
oproti minulému roku (7,5). V Bratislav-
skom kraji sa umiestnila na  27. mieste, 

v celoslovenskom rebríčku na 95. mies-
te. Aj táto škola patrí medzi top 20 % zák-
ladných škôl na Slovensku a dlhodobo si 
zlepšuje svoje hodnotenie.

•	 Základná škola Kysucká nebola v aktuál-
nom rebríčku INEKO hodnotená.

•	 Výborné umiestnenie dosiahla aj Súk-
romná základná škola, ktorá získa-
la 9,0 bodu z 10 (vlani 8,3). V Bratislav-
skom kraji obsadila 4. miesto, na Sloven-
sku 11. miesto. Ide o školu s excelentný-
mi výsledkami žiakov, ktorá sa nachádza 
v top 20 % základných škôl na Slovensku 
a  zároveň má 4. najvyššie hodnotenie 
v rámci kraja.

Všetky výsledky hodnotenia nájdete na  
 skoly.ineko.sk

Jednosmerky na uliciach pri Slnečných jazerách
V roku 2020 vypracovala Žilinská univer-
zita v  Žiline, katedra cestnej a  mestskej 
dopravy, Územný generel dopravy mesta 
Senec.

Na základe jeho odporúčaní boli re-
alizované úpravy dopravného značenia 
na  uliciach v  severnej časti Slnečných ja-
zier – v úsekoch od ulice SNP po Dúhovú 
ulicu a  od Rybárskej ulice po  Boldockú 
cestu.

Zmeny sú prehľadne znázornené na pri-
loženej mapke. Šípky označujú, či je komu-
nikácia obojsmerná alebo jednosmerná, 
ako aj smer vedenia dopravy.

Stretnutie ku komunitnému plánu sociálnych služieb
Prvé pracovné stretnutie k  tvorbe Komu-
nitného plánu sociálnych služieb mesta 
na obdobie rokov 2027-2034 (ďalej „KPSS“) 
sa konalo 27. januára. Útvar sociálnych 
služieb mesta pozval široké spektrum or-
ganizácií, subjektov, ktoré reprezentovali 
poskytovateľov a  prijímateľov sociálnych 
služieb, ale aj záujemcov o  problematiku 
zabezpečenia a rozvoja poskytovania kva-
litných sociálnych služieb v našom meste.

Viceprimátor Juraj Gubáni, prednostka 
MsÚ Jarmila Répássyová a  vedúca útvaru 
sociálnych služieb mesta Gabriela Lóczio-
vá privítali zástupcov ÚPSVaR, členov soci-
álnej a zdravotnej komisie, poslancov MsZ, 

zástupcov klubov dôchodcov, klubu SZTP; 
zástupcov zariadení pre seniorov, nezisko-
vých  organizácií, občianskych združení, 
charity, ADOS, Červeného kríža a cudzincov 
žijúcich v našom meste. Úlohou poskytova-
nia sociálnych služieb je zabezpečiť pre oby-
vateľov v  nepriaznivej situácii pomoc. 
Komunitné plánovanie stanoví, aké sociál-
ne služby potrebujeme doplniť a aké ľudské, 
materiálne a finančné zdroje potrebujeme. 
Cieľom komunitného plánovania je posilňo-
vať súdržnosť všetkých obyvateľov mesta 
a predchádzať sociálnemu vylúčeniu a soci-
álnej izolácii a vtiahnuť do života komunity 
tých, ktorí stoja na jej okraji.

Preto bolo prvé stretnutie zamerané 
na  informovanie, čo vlastne komunitné 
plánovanie v  rámci mesta znamená a  na 
prípravu spracovania KPSS, vytvorenie 
pracovných skupín, ktoré budú aktívne 
spolupracovať, komunikovať s mestom Se-
nec a externým spracovateľom KPSS – n.o. 
Sociofórom, Bratislava. 

Do 25. 3. sa môžete zapojiť: 
 senec.sk/kpss
Formuláre môžete vyplniť aj online:
 senec.sk/kpss-obcan
 senec.sk/kpss-prijimatel

Gabriela Lócziová, útvar sociálnych služieb mesta

https://skoly.ineko.sk/
https://www.senec.sk/zivot-v-meste/socialna-pomoc/komunitny-plan-socialnych-sluzieb-mesta/
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Zóna bez peňazí
Pred 10 rokmi skupina nadšených dobro-
voľníkov zrealizovala v  Senci prvú „Zónu 
bez peňazí“. Ľudia priniesli pekné a funkč-
né veci, ktoré už nevyužívali. A  mohli si 
odniesť to, čo sa im páčilo. Z  jednodňovej 
akcie sa stala dvojdňová, oddelil sa príjem 
a výdaj vecí, pribudli organizátori aj dob-
rovoľníci a  začala sa evidovať orientačná 
hmotnosť odnesených vecí. 

Vnímame túto akciu ako ekologickú, nie 
charitatívnu. Medzi návštevníkmi nerobí-
me rozdiely. Je na vedomí a svedomí kaž-
dého, aby si odniesol len veci, ktoré bude 
skutočne používať.

Termíny:
Jarná „Zóna bez peňazí“ sa uskutoční na ZŠ 
Tajovského (vchod od jedálne).

V piatok 20. marca v  čase od  15:15 
do  19:00 bude otvorená pre  tých, ktorí 
chcú darovať nepotrebné, no zachovalé 
oblečenie alebo predmety do domácnosti.

V sobotu 21. marca v  čase od  9:00 
do 12:00 bude priestor otvorený tým, kto-
rí takéto veci vedia využiť. Bezplatne si 
môžu odniesť ľubovoľné množstvo vecí.

Priniesť môžete jarné a  letné obleče-
nie pre  deti aj dospelých, hračky, školské 
a  športové potreby, veci do  domácnosti, 
knihy, menšiu elektroniku, tašky, bižutériu.

Pozor! Veci musia byť zachova-
lé a  funkčné. Deravé oblečenie, špinavé 
hračky či roztrhané knihy radosť neurobia.

Teší nás dlhodobý záujem zo strany dar-
cov, ktorí veci vytriedia a prinesú, aj tých, 
ktorí im dajú nový život. 

V  minulom roku si na  každej „Zóne 
bez  peňazí“ vyberalo veci viac ako 500 
návštevníkov a nový domov si našlo vyše 
2 100 kg vecí. Tieto predmety tak nekon-
čia na skládke, nie je potrebné ich prevážať 
stovky kilometrov na triedenie a spracova-
nie. Slúžia svojmu účelu, šetria sa surovi-
ny aj energia potrebná na výrobu a dopra-
vu. Spoločne tak chránime a šetríme našu 
planétu.

V prípade ďalších otázok nás môžete kon-
taktovať na  mgloncakova@seznam.cz 
alebo 0949 520 858 (WhatsApp).
Marianna Glončáková

Jarné upratovanie
Rodinné domy: 2.–6. 3., 9.–13. 3. 2026
Zber prebieha podľa zón kuchynského od-
padu. V deň vývozu kuchynského odpadu 
vyložte do  7:00 pred nehnuteľnosť odpad 
z jarného upratovania (bez nahlasovania).
Vyložiť môžete objemný odpad, elektrood-
pad a osobitne zelený odpad. Objemný od-
pad musí byť rozobratý na jednotlivé ma-
teriály, inak ho neprevezmeme. Nakladá sa 
na traktor.
Bytové domy: 16.–20. 3., 23.–27. 3. 2026
Odvoz (objemný odpad, elektroodpad) si 
dohodnite telefonicky alebo e-mailom; ob-
jednáva domový dôverník alebo správca. 
Odpad musí byť v deň odvozu pripravený 
na mieste prístupnom pre traktor pred by-
tovým domom. Objemný odpad treba rozo-
brať na materiály, inak ho neprevezmeme. 
NEPREBERÁME drobný stavebný odpad 
ani pneumatiky.
Novinka: zbierame aj odpadový textil 
v červených vreciach.

Kontakty:
odpady@senec.sk, udrzba@senec.sk
tel. 02 / 2020 5152, 02 / 4592 2757

Pekné, ale nepotrebujem...
Funkčné, ale nepoužívam...

20. a 21.3. 2026  
ZŠ Tajovského vchod od jedálne

ČO PRINIESŤ?
čisté oblečenie roztriedené na mužské, ženské, tínedžerské, 

3-10 rokov, do 3 rokov a tehotenské, knihy, hračky, kuchynské, školské
a športové potreby, bytový textil a doplnky, CD, DVD, 

bižutériu, menšiu elektroniku...

Kontakt pre viac informácií alebo prihlásenie sa za dobrovoľníka
  mgloncakova@seznam.cz alebo 0949 520 858 WhatsApp

 
Ďakujeme za spoluprácu ZŠ Tajovského, MsÚ Senec 

PIATOK 20. marca LEN PRÍJEM vecí 
v čase od 15:15 do 19:00

SOBOTA 21. marca LEN ODBER vecí  
Od 9:00 do 10:00 vstup pre podporovateľov

( min. podpora 2 €/1 dospelá osoba, deti zdarma).
Od 10:30 do 12:00 vstup voľný.

Medziročné porovnanie triedenia odpadu v meste Senec za 9 rokov
Množstvo odpadu, ktoré skončilo na skládke v tonách  	 2017: 11 006 t      	2025: 5 683 t   	 
Úroveň miery vytriedenia  	 2017: 12,97 %	 2025: 59,67 %	  

Úroveň miery vytriedenia 12,97% 20,63% 22,83% 30,10% 52,14% 52,76% 53,41% 55,46% 59,67%

Vyprodukovaný odpad v tonách 12 650,68 10 724,43 10 283,11 10 302,23 11 767,10 12 407,41 12 163,90 12 955,84 14 167,187

2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Papier a lepenka 131,71 382,762 379,25 440,05 564,766 602,67 523,53 514,488 565,370

Sklo 168,05 180,38 245,82 292 325,96 340,26 356,19 393,51 337,030

Obaly z kovu 0 0 3,18 4,43 7,82 5,9 8,88 10,138 9,065

Biologicky rozlož. kuchynský odpad 0,24 0,32 0,248 12,887 606,95 743,335 709,165 804,08 920,288

Šatstvo 28,01 34,105 37,47 41,45 56,16 65,4 83,12 91,376 85,254

Žiarivky a iný odpad obsahujúci ortuť 0 0,305 0,607 0,268 0,488 1,014 1,013 0,711 0,453

Jedlé oleje a tuky – 200125 3,28 1,245 1,335 4,06 19,105 20,129 22,555 16,984 17,242

Batérie a akumulátory – 200133 0 0 0,509 0 273,381 266,018 217,404 606,036 626,444

Vyradené elektr. zariadenia iné – 200135 16,1 5,962 10,915 9,408 11,343 11,576 8,452 10,076 6,828

Vyradené elektr. zariadenia iné – 200136 4,43 2,445 115,941 122,989 178,18 219,914 193,301 138,08 205,015

Drevo iné ako uvedené v 200137 0 0 136,22 311,17 312,35 286,86 290,48 368,8 446,980

Plasty 123,18 114,525 153,38 348,27 625,25 410,81 378,3 426,52 467,311

Kovy 115,09 127,959 49,2 0 26,132 2,437 28,049 0 0,000

Meď, bronz, mosadz 0,1 0,271 0,892 0 34,375 53,807 48,524 50,958 81,251

Hliník 1,1 1,649 38,64 0 43,984 75,822 91,728 97,84 166,168

Olovo 0 0 0 0 1,586 2,811 1,718 1,229 56,788

Železo a oceľ 0 0 0 0 1 144,99 1 329,03 1 202,85 1 159,77 4,285

Zmiešané kovy 0 0 0 0 44,221 69,416 58,84 74,988 75,409

Biologicky rozložiteľný odpad 1 049,64 1 359,99 1 083,52 1 371,09 1 631,00 1 831,16 2 070,80 2 328,06 2 396,230

Zmesový komunálny odpad 7 981,09 7 762,61 7 014,43 6 346,59 4 878,29 4 732,62 4 557,24 4 433,910 4 380,520
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Darček k MDŽ, ktorý
 vydrží dlhšie než kytica

Strieborné prstene od 15 €

Krátka 4, Senec

Radi poradíme s výberom

03-02

03-01
Ponúkame vám celoročné vzdelávanie v Mišlienka.sk

Chcete, aby vaše dieťa: 
dobre písalo diktáty ?

rado čítalo ?
ľahko počítalo ?

Ponúkame vám:
zlepšenie známok
pomoc s úlohami

Radi to urobíme za vás!

   
 www.mislienka.sk
info@mislienka.sk

0908105389

03-04

03-03

http://kubitime.sk
https://www.mislienka.sk/
https://www.instagram.com/cestovka_senec
https://terafyzio.sk/
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Primátor Pavol Kvál rozširuje spoluprácu 
so Stavebnou fakultou STU v Bratislave
Primátor mesta Senec Pavol Kvál, viceprimá-
tor Juraj Gubáni a splnomocnenec Gábor Kle-
novics nedávno navštívili Slovenskú technic-
kú univerzitu v Bratislave, konkrétne priesto-
ry Stavebnej fakulty STU (SvF). Privítala ich 
bývalá spolužiačka primátora a viceprimáto-
ra zo strednej aj vysokej školy, súčasná pro-
dekanka pre  vonkajšie vzťahy a  spoluprácu 
s praxou prof. Ing. Katarína Gajdošová, PhD.

Cieľom stretnutia bolo prehĺbenie a  roz-
voj ďalšej spolupráce medzi mestom a akade-
mickým prostredím. Predstavitelia viacerých 
fakúlt STU prezentovali možnosti spolupráce 

s  akademickou obcou. Mesto Senec už spo-
lupracuje s Fakultou architektúry a dizajnu 
na  projekte „Rekonštrukcie a  dobudovania 
prestupného autobusového terminálu s par-
kovacím domom, Šafárikova ul. Senec“.

Pre primátora a viceprimátora nešlo len 
o formálne pracovné rokovanie. SvF STU je 
miestom, kde sami študovali, získavali od-
borné základy a  budovali profesijné vzťa-
hy. Aj preto mala návšteva osobnejší roz-
mer – návrat tam, kde sa formovalo ich od-
borné myslenie a vzťah k verejnému priesto-
ru, staviteľstvu a  rozvoju miest. Stretnutie 

potvrdilo, že spojenie akademickej sféry a sa-
mosprávy má zmysel – najmä vtedy, keď je 
postavené na osobnej skúsenosti, spoločných 
hodnotách a dlhodobej spolupráci.
KG

Šport nás spája  
aj na olympiáde 
Ako lokálpatriot rád podporujem Slovákov 
na športových podujatiach vo svete. S man-
želkou sa nám podarilo dostať sa na  neča-
kane divácky zaujímavý a  emotívny zápas 
Slovenska s Fínskom na Olympiáde v Milá-
ne. Okrem skutočne skvelej atmosféry na ví-
ťaznom zápase slovenských reprezentantov 
ma najviac oslovil Slovenský dom, ktorý bol 
ukážkou toho, ako má vyzerať prezentácia 
našej krajiny v  zahraničí. Páčila sa nielen 
našim krajanom, ale aj mnohým zahranič-
ným návštevníkom. Stretli sme sa v ňom aj 
s viacerými veľmi známymi tvárami športo-
vého, kultúrneho či politického sveta. 

Podpora športu musí byt prioritou mesta 
aj naďalej. Deti, mládež aj dospelí práve špor-
tom môžu získať kvality, ktoré potom využijú 
aj v pracovnej oblasti – disciplínu, tímového 
ducha, zdravé návyky, rešpektovanie autori-
ty či tvrdú prácu namiesto skratiek.
Pavol Kvál, primátor mesta Senec

Beseda s Júliusom Pavčom: Všetkých nezachrániš
Mestská knižnica v Senci pripravila besedu 
s lekárom zo záchranky, ktorý roky pôsobil 
aj v Senci. Július Pavčo je nielen záchranár, 
ale aj spisovateľ. Napísal už tri knihy zo zá-
kulisia svojej profesie a finišuje so štvrtou. 
Na besede sa hovorilo nielen o veselých 
zážitkoch pri zásahoch, ale aj o smut-
ných a tragických. 

Spolu s moderátorkou a divákmi sa ve-
noval aj téme zodpovednosti lekára zá-
chranára, o  nutnosti správne vyhodnotiť 
situáciu, o  dôležitosti spolupráce celej vý-
jazdovej posádky a vysvetlil, akými legisla-
tívnymi zmenami prešli záchranné služby 

za posledné roky. Na záver besedy sa kona-
la autogramiáda jeho kníh.
Ak vás zaujíma:

  ako dopadol telefonát upíra,  
ktorý sa dožadoval krvi;

  ako odstavený výťah zapričinil  
o zbytočnú paniku;

  ako sa seniori hádali o protézu  
pri záchrane svojho priateľa;

nevynechajte najbližšiu 
autogramiádu s týmto výborným 
rozprávačom so zmyslom 
pre humor.
MM, ZO

 
 
 
 
Pozvánka 
na zasadnutie
Mestského zastupiteľstva 
v Senci 4. marca 2026 
o 9:00 v Reštaurácii 
Nostalgia.  
Materiály na zasadnutie 
sa zverejňujú  
na www.senec.sk 
a zasadnutie sa bude  
online vysielať  
na www.zastupitelstvo.sk

Primátor Pavol Kvál s prorektorom STU 
prof. Ing. Petrom Peciarom, PhD.  
a primátorom Pezinka Romanom Mácsom.  
Foto: KG

Foto: ZO
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                                  SENECKELETO_FESTIVAL 

12.–13. 2026JÚN
Slnečné jazerá – JUH, Senec  

SENČANIA MÔŽU VYUŽIŤ ŠPECIÁLNU CENU

PRI KÚPE V MSKS A V TURECKOM DOME (TIC).

OD 1.4. SA ZAČÍNA ĎALŠIA VLNA PREDAJA

SO ZVÝŠENOU CENOU – NEPREMEŠKAJTE TO!

                                 
 

2-DŇOVÉ
LÍSTKY
PRE SENČANOV NA

#SeneckeLeto
SÚ TU!

www.seneckeleto.sk

INÉ KAFE
EMMA DROBNÁ GLEB

VIDIEK

FUNKIEZ

IMT SMILE

PETER BIČ PROJECT

KANDRÁČOVCI

KORBEN DALLAS PETER CMORÍK BAND
RUKAHORE!

SMOLA A HRUŠKY

http://goldie.sk
http://babyshark.sk
https://seneckeleto.sk/
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Zapni hodnotu, 
vypni odpad!
Naša škola sa koncom novembra zapojila 
do kampane s názvom Európsky týždeň zni-
žovania tvorby odpadu (The European Week 
for Waste Reduction – EWWR), ktorá je naj-
väčšou kampaňou na zvyšovanie povedomia 
o  predchádzaní vzniku odpadu v  Európe. 
Spája jednotlivcov, školy, podniky a združe-
nia, ktoré organizujú rôzne aktivity zamera-
né na znižovanie tvorby odpadu.

Témou tohtoročného ročníka bol elek-
troodpad. Do  zberu elektroodpadu nás 
oslovilo občianske združenie Priatelia 
Zeme – SPZ, ktoré pôsobí od roku 1996 ako 
neziskové občianske združenie chrániace 
životné prostredie a prírodu na Slovensku 
aj v európskom kontexte.

Naši žiaci zbierali najmä batérie, ktoré 
odovzdávali do  zberných krabíc umiest-
nených na  vrátnici a  na 4. poschodí ško-
ly. Okrem toho žiaci 6. B triedy pripravili 
pekné projekty na tému Znižovanie odpa-
du. Absolvovali tiež prednášku venovanú 
tejto problematike a navštívili závod Eco-
rec v Pezinku, kde mali možnosť vidieť, ako 
prebieha spracovanie odpadu v praxi.

Ďakujeme všetkým žiakom a  zamest-
nancom školy, ktorí sa do  zberu zapojili, 
a osobitne žiakom 6. B triedy za ich aktív-
ny prístup.
E. Sevková, ZŠ Kysucká

Riaditelia škôl v Senci rozvíjali  
svoje rečnícke zručnosti
Riaditelia škôl  v našej zriaďovateľskej pô-
sobnosti sa 6. februára zúčastnili vzdelá-
vacej prednášky zameranej na  prípravu 
na  verejné vystupovanie a  rečnícke ume-
nie. Stretnutie pripravil útvar školstva ako 
ďalší krok v systematickej podpore profesij-
ného aj osobnostného rozvoja vedenia škôl.

Prednášku viedla pani Holúbeková, kto-
rá sa dlhodobo venuje tréningu verejných 
prejavov. Téma „Príprava na verejné pre-
javy riaditeľa – rečnícke umenie – tréning 
rôznych druhov prejavov (TEDxMoja ško-
la)“ spojila odborné fakty s praktickými ak-
tivitami. Riaditelia si vyskúšali rôzne typy 
vystúpení, pracovali s  hlasom, obsahom 
aj emóciou prejavu a  aktívne sa zapájali 
do diskusií a cvičení.

Vzdelávanie prebiehalo v  príjem-
nej a  uvoľnenej atmosfére. Nechýbal hu-
mor, spontánnosť ani zdieľanie vlastných 

skúseností z  praxe, vďaka čomu bolo 
stretnutie nielen prínosné, ale aj ľudsky 
obohacujúce. Účastníci ocenili, že si od-
niesli konkrétne tipy využiteľné pri vystu-
povaní pred rodičmi, zamestnancami či 
verejnosťou.

Na stretnutí sa zúčastnili aj zamestnan-
kyne útvaru školstva, čo vytvorilo priestor 
na prehĺbenie vzájomných vzťahov, otvore-
nú komunikáciu a  budovanie partnerstva 
medzi zriaďovateľom a riaditeľmi škôl. Prá-
ve takéto neformálne, ale odborné stretnu-
tia prispievajú k lepšej spolupráci a spoloč-
nému smerovaniu školstva v meste.

Mesto Senec bude aj naďalej podporo-
vať rozvoj riaditeľov škôl, pretože kvalitné 
školstvo stojí na silných lídroch, ktorí vedia 
komunikovať, inšpirovať a viesť. 

Mgr. Silvia Kása, 
útvar školstva a spoločný školský úrad

Mesto Senec 
v kampani 
Bezpečné miesto

Žiaci zo ZŠ Kysucká navštívili 9. februára 
mestský úrad so  špeciálnou pedagogič-
kou Mgr. Máriou Hrtanovou a Ing. Andre-
ou Horváthovou, PhD. z  ÚPSVaR, v  rámci 
kampane Bezpečné miesto, ktorá sa rea-
lizuje v  spolupráci s  MPSVaR a  Národné-
ho koordinačného strediska pre  riešenie 
problematiky násilia na deťoch.

Medzi ciele tejto kampane sa radí infor-
movanie detí o ich práve požiadať inštitú-
cie o pomoc pri ochrane svojich práv a ak-
tivizovať personál inštitúcií povinných pri-
jať žiadosť dieťaťa o pomoc. 

Žiaci si prezreli podateľňu aj pracovis-
ko informátora a zistili, že úrad nie je len 
o  papieroch. Nechýbala ani krátka hra-
vá aktivita o  fungovaní mestského úra-
du formou pravda – mýtus, pri  ktorej sa 
deti aktívne zapájali a  nebáli sa odpove-
dať. Na nástenke pri vstupe pribudol pla-
gát s dôležitou informáciou, kam sa môžu 
obrátiť, ak by niekedy potrebovali pomoc.

Zastavili sa tiež na  školskom úrade 
na Lichnerovej. Počúvali tam, ako sa orga-
nizujú školské súťaže, rieši umiestňovanie 
detí do škôl a škôlok či pripravujú projek-
ty a financie pre školy. Nazreli aj do kan-
celárií mzdárok, účtovníčok, ekonómiek 
a priestorov útvaru športu.

Decká boli skvelé: aktívne, zvedavé a ši-
kovné. Na veľkom pláne mesta bez zaváha-
nia našli všetky školské budovy a ukázali, 
že sa v meste naozaj vyznajú.

Na záver ich čakala návšteva Policajné-
ho zboru. Zo spätnej väzby vieme, že sa im 
stretnutie páčilo – a my máme radosť, že si 
z neho odniesli nielen nové informácie, ale 
aj dobrý pocit, že tu majú miesto, kde sa 
môžu cítiť bezpečne.
Mgr. Silvia Kása,  
útvar školstva a spoločný školský úrad

Deň učiteľov – 
Výročie narodenia  
J. A. KomenskéhoMAR

28

Odovzdanie ocenení  
Cena mesta Senec a Cena 
primátora mesta SenecMAR

25

Slávnostné odovzdanie 
ocenení pedagógom  
mesta SenecMAR

25

Senecké pero 2026
Pripomíname, že tento rok je uzávierka 
literárnej súťaže Senecké pero 15. mája 
2026 do polnoci. Tešíme sa na vaše práce 
v slovenskom jazyku, v kategóriách poézia 
a  próza. Prihlasovanie pomocou formu-
láru na  stránke www.seneckepero.sk 
bude spustené čoskoro. 

Lehota na zaslanie prác 
do literárnej súťaže 
Senecké pero 2026MÁJ

15

https://seneckepero.sk/
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Moderný vzdelávací kampus v Ber-
nolákove má ambíciu stať sa jed-
ným z kľúčových centier odborného 
vzdelávania v oblasti poľnohospo-
dárstva, krajinotvorby, bioenerge-
tiky, životného prostredia a prírod-
ných vied na Slovensku. Bratislavský 
samosprávny kraj (BSK) tu pripra-
vuje integrovaný areál postavený 
na princípoch SMART školy, úzko 
prepojený s praxou, výskumom 
a potrebami trhu práce.

Kampus spojí od-
borné vzdelávanie, 
modernú infra-
štruktúru a partner-
stvá so zamest-
návateľmi a s od-
bornými inštitú-
ciami. Projekt je 
koncipovaný ako 

dlhodobé systémové riešenie nedo-
statku kvalifi kovaných odborníkov 
v oblasti pôdohospodárstva, ener-
getiky a environmentálnych profesií 
– nielen pre Bratislavský kraj, ale pre 
celé Slovensko.

Moderná infraštruktúra postavená 
na princípoch SMART školy

BSK v rámci projektu zabezpečí 
výstavbu konkurencieschopnej 
a energeticky efektívnej infraštruk-
túry pre obe zapojené školy, vznik 
špecializovaných odborných a cvič-
ných pracovísk pre bioenergetiku, 
poľnohospodárstvo a krajinotvorbu, 
ako aj vytvorenie atraktívnej a na 
prax orientovanej ponuky študij-
ných programov v úzkej spolupráci 
s partnermi. Súčasťou zámeru je aj 
infraštruktúra využiteľná pre projek-
tových partnerov a vznik kvalitných 
verejných priestorov s dôrazom na 
bezbariérovosť, zelené opatrenia 
a napojenie na verejnú dopravu. 
Do projektu sú zapojení významní 

partneri z praxe a verejného sek-
tora, medzi nimi Republiková únia 
zamestnávateľov, Slovenská poľno-
hospodárska a potravinárska komo-
ra, Ministerstvo pôdohospodárstva 
a rozvoja vidieka SR a Štátny inštitút 

odborného vzdelávania.
Aktuálne sú dokončené odborné 
učebne pre Strednú odbornú školu 
záhradnícku, jedáleň, spoločenská 
sála, ako aj rekonštrukcia internátu. 
Nasledovať bude energetická obno-
va budovy. Samosprávny kraj podal 
žiadosť o nenávratný fi nančný prí-
spevok, ktorej súčasťou je aj mo-
dernizácia bioenergetickej učebne. 
V prvom štvrťroku 2026 sa predpo-
kladá získanie stavebného povole-
nia na vybudovanie špecializovanej 
bioenergetickej učebne a v druhom 
štvrťroku 2026 je plánovaný začia-
tok verejného obstarávania na zho-
toviteľa stavebných prác. Všetky 

práce na kampuse by mali byť do-
končené v septembri 2028.

ŠTUDIJNÉ ODBORY

Študijné odbory v rámci kampu-
su budú tvoriť ucelený a navzájom 
prepojený systém odborného vzde-
lávania. Učňovské aj maturitné štú-
dium v oblasti záhradníctva bude 
postupne transformované na širšie 
poňatú krajinotvorbu, s dôrazom 
na správu krajiny, zeleň v sídlach, 
vodozádržné opatrenia a adaptá-
ciu na zmenu klímy, pričom prá-
ve krajinotvorba sa stane jedným 
z hlavných odborných pilierov kam-
pusu. Bioenergetika ako kľúčový 
a unikátny odbor sa posunie od čis-
to odborného vzdelávania smerom 
k aplikovanému výskumu a bude 
úzko prepojená s oblasťou obnovi-
teľných zdrojov energie, využitím 
biomasy a energetickými systémami 
viazanými na poľnohospodárstvo. 
Výučba v oblasti poľnohospodárstva 
a poľnohospodárskych technológií 
sa zameria na rastlinnú výrobu, poľ-
nohospodárske stroje, technológie 
a prevádzkové systémy tak, aby re-
fl ektovala potreby modernej a tech-
nologicky vyspelej poľnohospodár-
skej praxe.

Pokračovať bude aj vzdelávanie 
v oblasti techniky a prevádzky do-
pravy vrátane logistických činností, 
so zvažovaným tematickým prepo-
jením na poľnohospodárske a tech-
nologické odbory, aby bol tento 
odbor kompatibilný s celkovým pro-
fi lom kampusu. Významnou súčas-
ťou ponuky bude aj nová perspektív-
na špecializácia v oblasti životného 
prostredia a vodného hospodárstva, 
zameraná na vodu, krajinné systémy 
a environmentálnu ochranu, podpo-
rená modernou a adekvátnou infra-
štruktúrou.

V Bernolákove vzniká unikátny kampus 
bioenergetiky a krajinotvorby

Školský internát Vizualizácia odbornej učebne Odborná učebňa

Juraj Droba, 
predseda BSK

03-07

https://bratislavskykraj.sk/
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Na premiére filmu Šviháci boli v Senci aj herci
Divákov seneckého kina Mier určite potešilo, 
že k nám do Senca zavítali herci z filmu Švi-
háci, ktorý sa u nás premietal 7. februára. Od-
povedali nám na zopár otázok.

Ako sa vám pracovalo na filme? 
Na čo najradšej spomínate?
DANIEL FISCHER: Atmosféra bola veľ-
mi dobrá, príjemná a  hlavne tvorivá. 
Mnoho vecí sa na  pľaci deje spontán-
ne, v danú chvíľu, preto sa niektoré fóry 
a  vtipy s  odstupom času ťažko reprodu-
kujú, alebo prerozprávané už tak nefun-
gujú. Každopádne natáčanie nás bavi-
lo, napriek sústredenej práci bol čas aj 
na humor, ktorý ku komédii jednoducho 
patrí, a dúfam, že sa táto energia pozitív-
ne odrazí aj na výsledku.

Čo by ste chceli, aby si diváci 
z filmu odniesli? 
ZUZANA ŠEBOVÁ: Je to príbeh, ktorý 
podľa mňa každý druhý v nejakej podobe 
zažil – či už osobne, u kamarátov, alebo 
v rodine. Sú to situácie, ktoré sa častokrát 
stanú, a nie každý sa s nimi vie popaso-
vať a zvládnuť ich. A  to potom ovplyvní 
životy ďalších. Presne jeden z takých prí-
behov je námetom na tento film. A je veľ-
mi, veľmi srdečný. Sú v ňom hlboké me-
dziľudské vzťahy, je tam krásny vzťah me-
dzi dieťaťom a dospelým, ktorí si k sebe 
hľadajú cestu ako otec a syn. A je tam aj 
veľa vtipných momentov. Je to taký fe-
el-good film.

Je to Emanuelova prvá úloha?
EMANUEL BUGALA: Áno, je to moja 
prvá herecká úloha. Ale natočil som už aj 
dve reklamy, keď som mal 3 a 6 rokov. Páči 

sa mi byť hercom, ale rozmýšľam aj o iných 
profesiách. Napríklad programátor.

S kým sa vám najzaujímavejšie 
spolupracovalo a prečo?
DANIEL FISCHER: S Martinom Pechlá-
tom sme sa už pred kamerou stretli. S To-
mášom Jeřábkom sme boli síce súčas-
ťou rovnakého projektu, ale nikdy sme 
na  seba v  rámci hereckej práce nenara-
zili. Naši traja šviháci nemajú len profe-
sionálny  vzťah v rámci kapely, sú si bliž-
ší. Sú to veľmi dobrí kamaráti schopní ke-
dykoľvek si kryť chrbát. Počas natáčania 
sme sa všetci skamarátili.

Poznáte Senec a Slnečné jazerá? 
Máte odtiaľto nejakú peknú 
spomienku?

EMANUEL BUGALA: Poznáme Senec, 
a často sa sem chodíme kúpať na  jazerá 
a aj do Aquaparku.
ZUZANA KUBOVČÍKOVÁ ŠEBOVÁ: 
Na  Slnečné jazerá mám úplne špeciál-
ne, krásne spomienky, pretože tvorili veľ-
kú časť môjho detstva. Moji rodičia tam 
mali bufet, takže som im tam pomáhala 
celé leto, brigádovala, a  poznala som sa 
so všetkými ostatnými stánkarmi. Chvíľ-
ku som predávala wafle, chvíľku kuku-
ricu, bola to moja zábava na  celý deň. 
Zbožňujem Slnečné jazerá a vždy, keď sa 
tam vrátim, tak si spomeniem, aké krás-
ne prázdniny sme tam trávili, a že som sa 
tam naučila plávať. Aj dodnes som v kon-
takte s niektorými ľuďmi, s ktorými sme 
sa tam ako deti poznali.

Rozhovor pripravila Martina Ostatníková

Čína a Japonsko očami Marcela 
Šmátralu: Dva svety, jedna cesta 
Mestská knižnica v Senci sa v utorok 27. ja-
nuára 2026 zaplnila do  posledného mies-
ta. Dôvodom bol známy cestovateľ Marcel 
Šmátrala, ktorý divákov vzal na  fascinu-
júcu vizuálnu výpravu do  východnej 
Ázie. Jeho prednáška nebola len o pamiat-
kach, ale najmä o hlbokých kontrastoch me-
dzi dvoma veľmocami – Čínou a Japonskom.

Kontrasty, ktoré fascinujú
Cestovateľ hneď v  úvode zdôraznil, že 

hoci sú tieto krajiny susedmi, ich „duša“ 

je diametrálne odlišná. Kým Čína ohúrila 
publikum svojou monumentálnosťou, dra-
vým tempom modernizácie a  nekonečný-
mi trhoviskami, Japonsko sa prezentova-
lo ako krajina ticha, precíznosti a hlbokej 
úcty k tradíciám.

Marcel Šmátrala opäť potvrdil, že cesto-
vanie nie je len o zbieraní pečiatok v pase, 
ale o búraní predsudkov a hľadaní porozu-
menia medzi odlišnými svetmi.

Mestská knižnica Senec



Kultúrny trhák
Príloha mestských novín Senčan 

v spolupráci s Mestským kultúrnym strediskom#03/26 
Nuda? Zabudni! Táto príloha ťa vždy vytrhne 
zo stereotypu a ukáže ti, kam vypadnúť – na koncert, 
do kina, na výstavu alebo kamkoľvek, kde to žije.

Vytrhni si ju, pripni na chladničku a maj kul-
túru stále na očiach. Lebo najlepšie plány vznika-
jú spontánne – a s týmto prehľadom ti nič neujde!

Preferuješ online informácie? Nainštaluj 
si mobilnú aplikáciu SENEC, ktorá je dostupná 
aj v Google Play službe, ale aj v App Store! Nájdeš 
tam okrem podujatí aj veľa užitočných informácií!

mskssenec
kinosenec

Mestská knižnica   
  www.msks-senec.sk/kniznica

	 Výpočičný čas knižnice:	 Pondelok - Piatok 9:00 - 18:30, Streda – zatvorené
	 Detské oddelenie:	 Pondelok - Piatok 10:00 - 18:30, Streda – zatvorené

P O N D E LO K

Š T V RTO K

N E D E Ľ A

S T R E D A P I ATO K

P I ATO K

ŠTEFAN PEPICH
Beseda pre deti  s autorom knihy  
Škriatkovinky o 10:00

MIROSLAVA NAĎOVÁ  
Stretnutie  s autorkou kníh  
pre deti o 9:00

KNIŽNÁ NEDEĽA Deň otvorených 
dverí v knižnici od 10:00 do 17:00

ČÍTAJME SI... od 9:00 do 15:00  
Detský čitateľský maratón

NOC S ANDERSENOM Rozprávková  
noc v knižnici od 17:30 do 8:00 

ROMAN ČERŇANSKÝ  
Beseda s autorom rozprávkovej 
knižky Vankúšik Hajúšik – Záchrana 
rozprávkovej ríše o 9:00 a 10:00

MAR 2

MAR 5

MAR 8

MAR 25 MAR 27

APR 10

U TO R O K

P I ATO K

S T R E D A

P I ATO K

S T R E D A

S T R E D A

SZÁRAZ PÁL
Beseda pre ZŠ s vyučovacím jazykom 
maďarským o 9:00

MATEJ ZÁMEČNÍK
Interaktívna beseda pre deti  
o životnom prostredí o 9:00 a 10:00

SOŇA BULBECK
17:00 Kedysi na fare 
beseda o živote na 
evanjelických farách  
v období 
socialistického 
Československa
 

DIANA MAŠLEJOVÁ
Stretnutie s autorkou pre deti. 
O 10:00 hod. 

GULLIVER
o 9:00 a 10:00
Divadelné predstavenie Divadla TUŠ  
v maďarskom aj slovenskom jazyku

KRÁĽ ČITATEĽOV
Vedomostná súťaž pre žiakov  
5. a 6. ročníka ZŠ a Prima Gymnázium  
o 9:00 hod.

MAR 3

MAR 6

MAR 11

APR 20

MAR 4

APR 29
Pripravujeme:

Týždeň slovenských knižníc  
2.3.2026 - 8.3.2026

https://msks-senec.sk/category/kniznica/podujatia_kniz/
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12. štvr tok -  18:00  

PREMIÉRA  
SPOMIENKY NA NEHO
USA /  ST /  114 min

 

14. sobota -  18:00   

BLÁZNIVÝ MARSUPILAMI
FRA/BEL /  SD /  99 min

  

15. nedeľa -  18:00   

ŠVIHÁCI
SVK/CZE /  OV /  100 min

 

17.  utorok -  18:00

ŽELANIE  
K NARODENINÁM_KRSTINY
CZE /  OV /  99 min

 

20. piatok -  20:00 

POSLEDNÁ ŠANCA
USA /  ST /  158 min

  

3.  utorok -  18:00

PRUDKÉ CITOVÉ  
VZPLANUTIA
FIN /  ČT /  99 min

  

6. piatok -  20:00

NEVESTA!
USA /  ST /  126 min

   

7. sobota -  20:00  

BÚRLIVÉ VÝŠINY
USA /  ST /  130 min

   

9. pondelok -  18:00   

#artovýkinovečer   6€
ČARODEJNÍK Z KREMĽA
USA/FRA /  ČT /  145 min

  

2. pondelok -  18:00  

#artovýkinovečer   6€
MILOSŤ
ITA /  ČT /  135 min

 

1. nedeľa -  18:00

ŠTÚR
SVK /  OV /  110 min

5. štvr tok -  18:00   

PREMIÉRA  
IDOLY
ESP/GBR/ITA /  ČD /  126 min

  

7. sobota -  18:00

KEĎ SA ZHASNE
CZE/SVK /  OV /  96 min

   

8. nedeľa -  18:00

DREAM TEAM
SVK /  OV /  127 min

   

10.  utorok -  18:00

POMOCNÍČKA
USA /  ČT /  131 min

   

13. piatok -  20:00

#dámskykinovečer   8€  
ŽELANIE  
K NARODENINÁM_KRSTINY
CZE /  OV /  99 min

 

14. sobota -  20:00  

ŠTÚR
SVK /  OV /  110 min

16. pondelok -  18:00   

#artovýkinovečer   6€
BOL SOM CUDZINCOM
USA/JOR/TUR /  ČT /  103

  

19. štvr tok -  18:00  

PREMIÉRA  
PRAVDA A ZRADA
USA /  ČT /  121 min

  

21. sobota -  18:00

SKOKANI
USA /  SD /  104 min

 

Predaj vstupeniek v pokladni kina, online alebo v samoobslužnom kiosku vo vestibule MsKS 
Vstupné 7 € / 2D, 10 € / 3D. Zmena programu vyhradená. 

Po - Ut - Štv: 18:00, Stredy nepremietame, Pia - So: 18:00 / 20:00, Ne: 15:30 / 18:00.  
Sledujte všetky aktuálne informácie o našom kine a aktuálny program filmov na: www.kinosenec.sk 

Kino Senec
  www.kinosenec.sk

https://www.kinosenec.sk/
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23. pondelok -  18:00   

#artovýkinovečer   6€
TICHÁ REBELKA
CHE/BEL/FRA /  ST /  96 min

  

26. štvr tok -  18:00  

PREMIÉRA  
ŠAMPIÓN 
CZE/SVK /  OV /  87 min

  

28. sobota -  18:00

ŽELANIE  
K NARODENINÁM_KRSTINY
CZE /  OV /  99 min

 

28. sobota -  20:00

POSLEDNÁ ŠANCA
USA /  SD /  158 min

  

30. pondelok -  18:00

NAVŽDY S TEBOU?
Örökké veled? /  Maďarský dabing
USA /  MD /  112 min

  

1. nedeľa -  15:30

ZOOTROPOLIS 2
USA /  SD /  104 min

 

8. nedeľa -  15:30

GOAT: NAJLEPŠÍ  
Z NAJLEPŠÍCH
USA /  SD /  100 min

 

14. sobota -  18:00   

BLÁZNIVÝ MARSUPILAMI
FRA/BEL /  SD /  99 min

   

21. sobota -  18:00

SKOKANI
USA /  SD /  104 min

 

27. piatok -  18:00

DÁVID
USA /  SD /  112 min

 

24. utorok -  18:00

NEČAKANÉ LETO
CZE /  OV /  91 min

 

21. sobota -  20:00

POBERTA
CZE/SVK /  OV /100 min

   

22. nedeľa -  18:00   

KEĎ SA ZHASNE
CZE/SVK /  OV /  96 min

   

27. piatok -  20:00

ZABIJÚ ŤA!
USA /  ST /  94 min

  

29. nedeľa -  18:00   

AVATAR: OHEŇ A POPOL    
3D   10 €
USA /  SD /  195 min

  

31. utorok -  18:00

POBERTA
CZE/SVK /  OV /100 min

   

6. piatok -  18:00

SKOKANI
USA /  SD /  104 min

 

Detské filmové predstavenia

13. piatok -  18:00

DIEVČA MOMO  
A ZLODEJI ČASU
GER /  SD /  91 min

 

15. nedeľa -  15:30

SUPERPES CHARLIE
CAN / SD /  95 min

 

22. nedeľa -  15:30

JANKO A MARIENKA: 
STRÁŽCOVIA KÚZIEL
GBR/CYP /  SD /  96 min

29. nedeľa -  15:30

SKOKANI
USA /  SD /  104 min

 

https://www.kinosenec.sk/


16	 Mestské kultúrne stredisko www.sencan.skmarec 2026

Na všetky kultúrne podujatia si môžete 
zakúpiť vstupenky aj online!
KANCELÁRIA: 02/45923403, 8:00 – 15:00, 
LABYRINT: 0903405154, 8:00 – 16:00, 
obedňajšia prestávka 11:00 – 12:00, 
POKLADŇA v MsKS:  
0911344772, 10:30 – 18:30.  
Zmena programu vyhradená!

S T R E D A

FÍHA TRALALA / PESNIČKOVÁ ŠOU 
17:00 – vstupné: 19 €

MAR 11

Kinosála   www.msks-senec.sk

S T R E D A

DIERA V NEBI / SILNÉ REČI
19:00 Divadelná komédia veľkých 
plánov a malých možností
Vstupné: 25 €

MAR 25
Pripravujeme:

KONCERT KAŠUBOVCI – ŽIVOT NIE JE 
ČOKOLÁDA. NOVÉ PIESNE. 
15. 4. streda o 18:00. Ľudovít Kašuba - 
klávesy, spev a Martina Kreibich - spev. 
Vstupné: 16 €
JANEK LEDECKÝ A HOSTIA 
17.5. nedeľa o 18:00. Vstupné: 28 €

Mestské múzeum – Turecký dom   www.msks-senec.sk/muzeum

Otváracie hodiny múzea: Pondelok: len skupinové návštevy | Utorok: 10:00–12:00, 13:00–16:00 
Streda, Štvrtok: 10:00–12:00, 13:00–18:00 | Piatok: 10:00–12:00, 13:00–16:00 | Nedeľa: druhá nedeľa v mesiaci medzi 14:00–18:00 
Hasičské múzeum: Návštevy je potrebné si dohodnúť vopred s pracovníkmi Mestského múzea. 
Kontakt: 02/ 20 20 55 01, 0911/ 169 754 Web: msks-senec.sk/muzeum

P R E Z E NTÁ C I A K N I Ž NÝC H P U B L I K Á C I Í 

JÁN LICHNER (1897 – 1979) 
Senecký notár, londýnsky 
minister, komunistický väzeň 
(kolektívna monografia)

SENEC, STÁROČIA MESTA II. 
nový historický zborník štúdií  
o Senci a seneckom regióne 
(Farské námestie, Pivnica Jungpereg) 
19. 3. štvrtok, 18:30

Viac na strane 19 – 20

STREDA

BUDOVATEĽKY  
ALEBO GAZDINKY?
Život žien v období štátneho 
socializmu. 
Besedy sa zúčastnia: 
Doc. Zita Deáky  
(ELTE Budapešť),  
prof. Marta Botíková  
(FiF UK Bratislava).
Začiatok o 18:30 – Mestské múzeum  
v Senci, Turecký dom.

MAR 25MAR 19 VÝSTAVA

BIONIKA – PRÍRODA NA TO  
PRIŠLA PRVÁ  / PRÍRODA A JEJ 
OCHRANA V PRIEREZE ČASU
Výstava Slovenského múzea ochrany 
prírody a jaskyniarstva.

P R E D N Á Š K A V M A Ď A R S KO M JA Z Y K U

1848/49 ÉS POZSONY. 
1848/49 A PREŠPOROK. 
Korpás Árpád magyar nyelvű előadása. 
Hétfő, 18:30, Városi Múzeum

MAR 16

Labyrint    www.msks-senec.sk/labyrint

S T R E D A

P I ATO K

JEDNÝM DYCHOM – BLAHO 
18:00  Autorská performancia.  
Hnev na svet. Hnev na seba.  
Úprimná ženská skúsenosť.  
Aj ľudská. Vstupné: 7 €

DOTYK JARI 18:00 Jarný koncert  
s Jankom Svetlanom Majerčíkom. 
Pesničkár, textár, skladateľ, ktorého piesne  
fascinujú mnohých svojou prostotou  
a hĺbkou zároveň. Vstupné: 9 €

MAR 4

MAR 20

P I ATO K P I ATO K

S O B OTA

... A DALI NÁM FARBY 
Výstava prác žiakov výtvarného odboru 
Súkromnej ZUŠ R. Madarászovej.
Vernisáž 6.3. piatok o 18:00 
Trvanie výstavy: 2.3. – 27.3.2026

Kurz 
MAĽOVANÉ KRASLICE 
Začiatok o 17:00  
OZ Šidelko 
www.ozsidielko.sk

ROK V LESE  
Divadlo ZáBaVKa o 16:00 Básnenie  
v prírode. Tvorivá dramatika v praxi,  
v ktorej sa z neživých predmetov stávajú 
divadelne oživené bábky. Vstupné: 4 €

MAR 6 MAR 13

MAR 21

https://msks-senec.sk/category/kulturne-podujatia/
https://msks-senec.sk/mestske-muzeum/
https://msks-senec.sk/category/labyrint/podujatia-labyrint/
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Hydina: malý 
krok, veľký úžitok 
Spomienka na dvor starých rodičov. Túžba 
po kvalitných potravinách. Alebo len pocit, 
že by ste chceli trochu spomaliť. Myšlien-
ka chovať hydinu dnes vzniká nenápadne 
a čoraz častejšie.

Dobrá správa? Chov hydiny nie je výsa-
dou veľkých gazdovstiev ani odborníkov. 
Stačí malý priestor, základné podmienky 
a chuť začať. Bežná nosnica môže zniesť aj 
180 až 250 vajec ročne. Okrasné plemená 
zas potešia vzhľadom a pokojnou povahou.

Prečo sa oplatí začať?
1. Čerstvé vajcia z vlastného dvora
Viete, odkiaľ pochádzajú a ako vznikli. Chuť 
je bonus.
2. Prekvapivo nenáročná starostlivosť
Niekoľko sliepok nepotrebuje luxusné vy-
bavenie. Dôležitejšia je pravidelnosť než 
dokonalosť.
3. Zodpovednosť pre deti bez nátlaku
Kŕmenie, voda, pozorovanie. Chov hydi-
ny vracia do života rytmus, ktorý v meste 
často chýba.
4. Návrat k prirodzenému rytmu
Ráno otvoriť kurník, večer zatvoriť. Jedno-
duché úkony, ktoré prinášajú pokoj.
5. Oživenie dvora či záhrady
Hydina nie je len úžitková. Pohyb, zvuky 
a život vytvárajú prirodzenú atmosféru.
6. Komunita a rady skúsených
Začiatočník nemusí byť na všetko sám. Skú-
senosti sa dajú zdieľať.
7. Pocit, že robíte niečo zmysluplné
Chov hydiny nie je krok späť. Je to krok 
k vedomejšiemu spôsobu života.

Záujemcovia, ktorí uvažujú nad  vlastným 
chovom hydiny alebo hľadajú praktické 
rady, môžu nájsť cenné skúsenosti aj osob-
ne. Každú druhú nedeľu v  mesiaci sú 
na Chovateľskej burze v Senci prítomní 
skúsení chovatelia, ktorí radi poradia a po-
delia sa o svoje poznatky.
Text a foto: Adela Vráblová

Kalendár podujatí
Pohár Slnečných jazier 
Súťaž v zimnom plávaní 
pri Country saloon SenecFEB

28

Hummelova strunka 
9. – 10. marec 
Synagóga SenecMAR

9

Jazerný blšák: Blšie trhy 
a burza starožitností 
Slnečné jazerá - SEVERMAR

1

Soňa Bulbeck:  
Kedysi na fare – beseda 
MsKS, knižnicaMAR

11

Týždeň slovenských 
knižníc do 8. marca 
MsKS Senec, knižnicaMAR

2

Farmárske trhy 
Námestie 1. mája 
pred MsKS v SenciMAR

17

Farmárske trhy 
Námestie 1. mája 
pred MsKS v SenciMAR

3

Výročná členská schôdza 
MS SČK Senec 
 ZŠ Tajovského, SenecMAR

19

Mestské zastupiteľstvo 
Reštaurácia Nostalgia 
Lichnerova ulica, SenecMAR

4

Zóna bez peňazí 
20. marec - darovanie vecí  
Viac informácií na strane 6.MAR

21

Medzinárodný
deň žien

MAR

8

Veľkonočné trhy – zmena 
termínu 24. – 28. marec 
Nám. 1. mája, SenecMAR

24

Knižná nedeľa 
Deň otvorených dverí  
v knižniciMAR

8

Koncert žiakov ZUŠ 
Senec v Synagóge 
www.zussenec.skMAR

25

Začiato letného času 
Zmena času v noci 
na nedeľu z 2:00 na 3:00MAR

29

Burza drobných zvierat  
a chovateľských potrieb 
Slnečné jazerá - JUHMAR

8 Jazerný blšák: Blšie trhy 
a burza starožitností 
Slnečné jazerá - SEVERMAR

29

Deň Zeme 
Námestie 1. mája 
pred MsKSAPR

22
Hodvábnička

Fašiangy v meste

Foto: Oleksandr Murza

ZO ZO

Vaše fotografie môžete  
posielať do redakcie novín mailom na: 

fotografie@senec.sk

https://www.senec.sk/podujatia/
https://www.senec.sk/aktuality/2026/fasiangovy-sprievod-mestom-senec/
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Nové publikácie  
Mestského múzea v Senci
JÁN LICHNER (1897 – 1979) Senecký notár, 
londýnsky minister, komunistický väzeň 
z produkcie Mestského múzea v Senci odhaľuje 
málo známe dramatické osudy demokratického 
politika, ktorý vzdoroval dvom totalitám
Zborník vedeckých štúdií, ktorý práve 
prichádza do rúk čitateľov, ponúka do-
teraz neznáme pohľady na osudy po-
litika Jána Lichnera. Na jeho stránkach 
ožíva doposiaľ často prehliadaná význam-
ná osobnosť našich dejín, ktorú sa ľudácka 
a neskôr komunistická propaganda snažili 
navždy vymazať z  dejín. Máloktorá osob-
nosť slovenských dejín 20. storočia steles-
ňuje totiž nikdy nekončiaci zápas o de-
mokraciu tak zreteľne ako on. Ján Lich-
ner väčšinu svojho života prežil v  neľah-
kých časoch, keď sa za vernosť slobode pla-
tila veľká cena. Jeho príbeh v sebe strieda 
mnohé polohy - od  československého legi-
onára bojujúceho za vznik Československa 
na frontoch prvej svetovej vojny, nádejného 

študenta práv, obľúbeného seneckého no-
tára a  úspešného agrárneho politika prvej 
republiky, potom organizátora protinacis-
tického odboja, kľúčového slovenského po-
litika londýnskeho exilu, neskôr čelného 
predstaviteľa Demokratickej strany a  po 
roku 1948 na  dlhé roky politického väzňa 
komunistického režimu. Autori príspevkov 
v  zborníku okrem množstva preštudova-
ných archívnych dokumentov mapujúcich 
verejné pôsobenie, pracovali aj s  rodinný-
mi a  osobnými dokumentami, z  ktorých 
čerpali informácie o jeho súkromnom živo-
te. Rozsahovo značnou súčasťou publikácie 
sú pamäti Jána Lichnera, ktoré začal pí-
sať na konci 50. rokov 20. storočia, ešte v ko-
munistickom väzení.

Senecký notár
Pred príchodom do  Senca bol Ján Lichner 
krátko notárskym elévom v Trenčianskych 
Tepliciach, župným tajomníkom v Turčian-
skom sv. Martine a vedúcim notárom vo Va-
ríne. Za  vedúceho notára Obvodného no-
társkeho úradu v  Senci bol vymenovaný 
Krajinským úradom  v Bratislave. Úrad ofi-
ciálne prevzal 22. apríla 1929. V  Senci po-
tom pôsobil do roku 1935. S jeho seneckým 
obdobím je spojených viacero úspešných 
rozvojových projektov, napríklad aj vznik 
budovy súčasného Mestského úradu. Svo-
je sily naplno venoval ekonomickému, kul-
túrnemu a sociálnemu rozvoju mesta,  pô-
sobil aj vo viacerých spolkoch, najmä v Slo-
venskej lige a  Sokole a  taktiež v  tunajšom 
evanjelickom zbore. Snažil sa podporovať 
pokojné spolunažívanie miestnych Maďa-
rov a Slovákov. Popri tom sa veľmi aktívne 
venoval svojej politickej práci na pôde Ag-
rárnej strany, ktorej bol poslancom. Sencu 
je venovaná aj prvá časť jeho pamätí, ktorá 
doteraz ešte nebola publikovaná.

Londýnsky minister
Jedným z  obsahových ťažísk zborníka je 
Lichnerova neoceniteľná úloha v  zahra-
ničnom odboji počas druhej svetovej voj-
ny. Od konca roku 1938 organizoval domáci 

https://msks-senec.sk/muzeum/
https://www.valka.cz/Lichner-Jan-t235611
https://www.valka.cz/Lichner-Jan-t235611
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SENEC – STÁROČIA MESTA II. 
Nová kniha o dejinách Senca 

Na pôde Mestského múzea v  Senci sa 
zrodil nový zborník štúdií s názvom Senec 
– stáročia mesta II. Obsahuje najmä štúdie, 
ktoré vznikli na základe prednášok medzi-
národnej vedeckej konferencie Mestského 
múzea v Senci v dňoch 27. a 28. septembra 
2022. Podujatie pod  názvom Vybrané ka-
pitoly z dejín Senca a jeho okolia prinieslo 
ďalšie poznatky o minulosti regiónu od naj-
starších čias až po  20. storočie. Publikácia 
bola vydaná v  slovenskom i  maďarskom 
jazyku.

Zborníky zohrávajú inú rolu, ako kom-
plexné monografie o  dejinách daného re-
giónu. Približujú len parciálne témy, ponú-
kajú iný pohľad, ktorý sa skladá z  malých 
mozaík. Takýto obraz je podobný archeolo-
gickému nálezovému materiálu, dokumen-
tu obsahovo zrekonštruovanému na zákla-
de zachovalých častí či mapovaniu blízkej 
minulosti bez  svedeckých výpovedí. Zbor-
ník sa však vďaka tejto neúplnosti stáva za-
ujímavým, veď poskytuje širokú škálu nie-
len autorských, ale aj čitateľských prístu-
pov. Umožňuje tak mnohorakosť interpretá-
cií našej bohatej minulosti a je zábezpekou 
autorskej slobody a úcty k faktom.

Jednotlivé príspevky publikácie sú zo-
radené viac-menej v  chronologickom sle-
de. Radoslav Čambal predstavuje protohis-
torické osídlenie Senca a  okolia v  staršej 
a mladšej dobe železnej, teda v 8. – 1. sto-
ročí pred našim letopočtom. Tomáš Klokner 
zosumarizuje poznatky a  hypotézy o  rím-
skom náhrobnom kameni, ktorý je sekun-
dárne zamurovaný do boldockého rímsko-
katolíckeho kostola. János Mestellér opisuje 
odev a zbrane „seneckého bojovníka” (teda 

spoločensky vyššie postaveného človeka, 
šlachtica) z 10. storočia na základe archeo-
logického materiálu z  juhozápadnej časti 
Slovenska. Zdeněk Farkaš a Igor Choma po-
núka detailný prehľad o  niekdajšom hrade 
v  Čeklísi (dnes Bernolákovo), kde v  ostat-
ných rokoch prebieha intenzívny archeolo-
gický výskum. Marek Budaj vo svojej práci 
o nálezoch stredovekých a novovekých min-
cí z 11. – 18. storočia z okolia Senca spresňu-
je ekonomické dejiny nášho regiónu.

Čím bližšie sa dostávame k  súčasnosti, 
tým „osobnejšia“ je história mesta a okolia, 
čo sa odráža aj v ďalších príspevkoch zbor-
níka. Vďaka väčšiemu počtu dostupných 
zdrojov je ľahšie sledovať životnú dráhu 
a osudy dejateľov západnej časti Matúšovej 
zeme. Radoslav Ragač sa zaoberá ranonovo-
vekou elitou Senca, štúdia Istvána Nagy-L. 
sa zameriava na  kariérne možnosti tých 
vojakov z regiónu, ktorí bojovali proti fran-
cúzskej revolúcii v 90. rokoch 18. storočia. 
Príspevok Árpáda Korpása je prehľadom 
politických a  verejnoprávnych polemík 
v  Seneckom okrese na  konci 19. storočia. 
Štúdia Istvána Gaučíka spracúva históriu 
seneckého mlynárenského podniku Szen-
ci Műmalom Rt. a hospodárskych elít v ro-
koch 1906 až 1945. János Hushegyi poskytne 
prierez medzivojnovou históriou senecké-
ho dobrovoľného hasičského zboru. Predo-
všetkým tomuto zboru je venovaná aj stá-
la expozícia v miestnom hasičskom múzeu, 
ktoré je súčasťou Mestského múzea v Senci.

Zborník sleduje nielen kariéru ľudí, fun-
govanie podnikov a organizácií, ale aj osud 
hmotného kultúrneho dedičstva a  technic-
kých objektov. Peter Buday dáva prehľad 

o  tom, ako pristupovali dobové odborné 
ustanovizne k  ochrane vybraných kultúr-
nych pamiatok seneckého regiónu v druhej 
polovici 19. a v prvej polovici 20. storočia.  
Trojica autorov Norbert Biró, Katalin Péter-
ffy-Cserháti a Gábor Zsigmond zosumarizo-
vali informácie o  dejinách a  reštaurovaní 
jedálenského vozu s číslom Turán 9 zo ze-
lezničnej súpravy maďarského regenta 
Miklósa Horthyho. Tento voz bol desaťročia 
v Senci v súkromnom majetku – ako rekre-
ačný objekt stál pri Slnečných jazerách.

Dejiny totalitárnych dekád 20. storo-
čia približujú posledné dve štúdie zborní-
ka. László Bukovszky píše o „agentoch“ ko-
munistickým režimom prenasledovaného 
maďarského arcibiskupa-prímasa Józsefa 
Mindszentyho, pôsobiacich na  Slovensku. 
Osudy viacerých z nich sa spájajú aj so Sen-
com. Aj práca Patrika Dubovského nadväzu-
je na proticirkevné praktiky štátostranícke-
ho obdobia, popisujúc činnosť mocenskými 
zložkami sledovaných a  perzekvovaných 
kňazov a iných osobností z nášho regiónu.

Prezentácia publikácie v  slovenskom 
jazyku je naplánovaná spolu s knižnou no-
vinkou o Jánovi Lichnerovi. Pozývame všet-
kých záujemcov, stretneme sa v  pivnici 
Jungpereg na  Farskom námestí 19. marca 
2026 o 18.00!
Árpád Korpás, Mestské múzeum v Senci

odboj a budoval spravodajské siete na Slo-
vensku. Je málo známe, že Senec bol v tom-
to období významnou „prestupnou stani-
cou“ pre českých a slovenských vlastencov 
na  ceste do  zahraničného odboja. Po  svo-
jej emigrácii v roku 1939 patril Ján Lichner 
k úzkemu okruhu spolupracovníkov prezi-
denta Edvarda Beneša, zastával aj post mi-
nistra poľnohospodárstva. Bol jednou z kľú-
čových postáv slovenskej politiky v  rámci 
londýnskeho exilu. Bojoval za slovenské zá-
ujmy a trpezlivo vysvetľoval, že povojnové 
Československo bude musieť byť iné, nielen 
vo vzťahu ku Slovákom, ale aj sociálne spra-
vodlivejšie. Po vojne sa vrátil do oslobode-
nej vlasti s neochvejnou vierou v demokra-
tickú budúcnosť Československa.

Komunistický väzeň
Ján Lichner ako popredný predstaviteľ 
Demokratickej strany a štátny tajomník 
na  ministerstve národnej obrany rých-
lo narazil na  rozpínavosť komunistic-
kej moci. Pre nastupujúci totalitný re-
žim bol nebezpečným politickým pro-
tivníkom, ktorého sa usilovne snažili 
skompromitovať. Bol totiž symbolom 
kontinuity československej štátnosti, 
ktorú komunisti chceli zlomiť. Jeho po-
stoje viedli v  roku 1950 k  odsúdeniu 
v  rámci politického monsterprocesu, 
tradične nazývanému Žingoriáda. Roz-
sudkom bolo dlhoročné väzenie. Z  ko-
munistického žalára sa Ján Lichner do-
stal na slobodu až v roku 1960. Z väzenia 

vyšiel nezlomený, potom bol odsunu-
tý ako nespoľahlivý „občan druhej ka-
tegórie“ na  podradné miesto skladníka 
v  Turčianskych Tepliciach. Nasledujúce 
roky žil pod  ťaživým dohľadom Štátnej 
bezpečnosti. V roku 1968 bol síce súdne 
rehalitovaný, no počas normalizácie svo-
je posledné roky prežil opätovne sledo-
vaný komunistickou tajnou políciou.

Meno Jána Lichnera dnes nesie uli-
ca v  centre Senca, no jeho skutočný 
odkaz boja za  demokraciu pozná len 
málokto. 
Radoslav Ragač 
Mestské múzeum v Senci

 muzeum.senec.sk

Nedeľa v múzeu 
Múzeumi vasárnapok 
14.00 – 18.00MAR

8

Predstavenie kníh  
v slovenskom jazyku 
Pivnica JungperegMAR

19

 muzeum.senec.sk

https://msks-senec.sk/muzeum/
https://www.politickeprocesy.cz/cs/osoba/lichner-jan-3ijHZs
https://msks-senec.sk/odborna-konferencia-po-kom-je-pomenovana-pesia-zona-v-senci-jan-lichner-1897-1979/
https://msks-senec.sk/odborna-konferencia-po-kom-je-pomenovana-pesia-zona-v-senci-jan-lichner-1897-1979/
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SZENC – EGY VÁROS ÉVSZÁZADAI II.
Új könyv Szenc múltjáról 

Szenc – Egy város évszázadai II. címmel új 
tanulmánykötet jelent meg a város és kör-
nyéke történetéről a Szenci Városi Múzeum 
gondozásában. Főként azokat a  tanulmá-
nyokat tartalmazza, amelyek a Szenci Váro-
si Múzeum 2022. szeptember 27–28-án tar-
tott nemzetközi tudományos konferenciá-
ján elhangzott előadások alapján születtek. 
A Válogatott fejezetek Szenc és régiója törté-
netéből című tanácskozás újabb adalékok-
kal szolgált a város és környéke múltjáról – 
az ősidőktől a 20. századig.

Egy-egy tanulmánykötet nem vállalhat-
ja azt a szerepet, amit egy átfogó regionális 
történeti monográfia. Mivel csak résztémá-
kat mutat be, óhatatlanul mozaikos képet 
ad – hasonlóképpen egy-egy régészeti feltá-
rás leletanyagához, egy-egy darabjaiból re-
konstruált okirathoz vagy a közelmúlt meg-
késett, már kortanúk nélküli vizsgálatához. 
Ám ez a töredékesség az egyik érdekessége 
is, hiszen közlői interpretációk és befogadói 
(olvasói) értelmezések egész sorát kínálja. 
Lehetőséget ad a sokrétű múlt sokrétű értel-
mezésére. Ténytisztelő szabadságot.

A többé-kevésbé kronologikusan 
szerkesztett tanulmányok között első-
ként Radoslav Čambal Szenc és környéke 

protohistorikus településtörténetét mutat-
ja be a kora és késő vaskor (az i. e. 8–1. szá-
zad) térségbeli leletanyagából kiindulva. 
Tomáš Klokner a Szenchez közeli Boldogfa 
templomának falába épített római kori sír-
felirattal kapcsolatos ismereteket és hipoté-
ziseket összegzi. Mestellér János egy „szenci 
harcosnak” – azaz térségbeli 10. századi elő-
kelőnek – a viseletét és fegyverzetét jellemzi 
ázsiai analógiák és délnyugat-szlovákiai ré-
gészeti leletek alapján. (Neki és a tanulmá-
nyában felsorolt kollégáinak köszönhetően 
egy múzeumi bábun látható is a rekonstru-
ált öltözék és felszerelés.) Zdeněk Farkaš és 
Igor Choma részletgazdag összefoglalóval 
szolgál az utóbbi időben feltárt cseklészi 
várról. Marek Budaj közép- és újkori (11–
18. századi) pénzérmeleletek elemzésével 
árnyalja a szenci régió gazdaságtörténetét.

A mához közeledve „személyesebbé” 
válik a térség története, és ezt a tanulmány-
kötet is tükrözi. Minél kisebb az időtávlat, 
annál követhetőbb, kik és hogyan alakítot-
ták a  nyugat-mátyusföldi régió életét. Ra-
doslav Ragač a kora újkori szenci elittel és 
annak karrierlehetőségeivel foglalkozik, 
Nagy-L. István tanulmánya pedig az 1790-
es években a francia forradalom ellen küz-
dő helyi és környékbeli katonák pályafutá-
sára fókuszál. Korpás Árpád írása a 19. szá-
zad végi „Szempci járás” politikai és köz-
igazgatási küzdelmeibe enged bepillantást. 
Gaučík István tanulmánya a Szenci Műma-
lom Rt. és a  gazdasági elitek 1906 és 1945 
közti történetét dolgozza fel nagy alapos-
sággal. Hushegyi János a  Szenci Önkéntes 

Tűzoltó Testület két világháború közti kró-
nikáját tárja az olvasó elé. (A Szenci Városi 
Múzeum részeként, de külön épületben tűz-
oltómúzeum is várja a látogatókat.)

Nemcsak emberek, vállalkozások és 
szervezetek pályaívét rajzolják meg a tanul-
mányok, hanem az épített örökség és mű-
szaki tárgyak sorsát is számba veszik. Bu-
day Péter a szenci régió egyes műemlékei-
nek 19–20. századi dokumentálásáról és vé-
delméről ad áttekintést, Biró Norbert, Pé-
terffy-Cserháti Katalin és Zsigmond Gábor 
pedig Horthy Miklós magyar kormányzó 
Turán 9-es pályaszámú vasúti étkezőkocsi-
jának történetéről és restaurálásáról szá-
mol be. Arról a  vasúti kocsiról tájékoztat-
nak, amely évtizedeken át a  szenci Napfé-
nyes-tavak partján állt, és korábbi tulajdo-
nosa amolyan üdülőházként használta.

A 20. század derekát és második felét 
a  kötet a  pártállami totalitárius rendszer 
megpróbáltatásain keresztül láttatja. Bu-
kovszky László Mindszenty József esztergo-
mi érsek–hercegprímás „felvidéki ügynöke-
iről” ír, akik közül többen Szenchez, iletve 
környékéhez is kötődtek. Ehhez szorosan 
kapcsolódik Patrik Dubovský tanulmánya 
arról, hogy a szenci régióban mely papok és 
más személyek szegültek szembe a kommu-
nista rezsimmel, többek közt, hogy Istenü-
ket és híveiket szolgálhassák.

A kötet magyar nyelvű bemutatója 2026. 
április 22-én 18.00-kor lesz a  Szenci Váro-
si Múzeumban. A könyv szlovák változatát 
a múzeum szintén új, Ján Lichnerről szóló 
kiadványával együtt 2026. március 19-én 
a Jungpereg pincében (Plébánia tér) mutat-
juk be.   
Korpás Árpád, Szenci Városi Múzeum

A kötet magyar nyelvű 
bemutatója a Városi 
Múzeumban – 18:00 
Predstavenie knihy 
v maďarskom jazyku 
v  Mestskom múzeu v Senci

APR

22

Preklad článku  
z 19. strany

https://msks-senec.sk/muzeum/
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A cserkészek farsangi családi estje / 
Fašiangový rodinný večer skautov Csemadok bőgőtemetés / Pochovávanie basy Hamvazószerda / Popolcová streda

Esterházy Jánosra 
emlékezünk Szentmise  
és kegyeleti gyertyagyújtás 
Omša a zapálenie sviečok

MAR

15 Emlékezünk a Szencről 
kitelepítettekről, VMK 
Spomienka na vysťahovaných 
zo Senca, MsKS 

MAR

22

Csemadok évzáró gyűlés 
Výročná schôdza 
CsemadokuMAR

1

Nyári időszámítás 
2:00  3:00 
Začiatok letného časuMAR

29

Nyílt nap az alapiskolában 
Deň otvorených dverí  
v ZŠ s VJMMAR

29

Színház – VMK:  
Legyetek jók, ha tudtok 
Divadlo v maď. jazykuAPR

8

1848/49 és POZSONY 
Szenci Városi Múzeum 
Prednáška v múzeuMAR

16

Megemlékezés  
a Kisfaludy-síroknál 
Spomienkové stretnutieMAR

15

Beíratkozási délután
a Sz. M. A. Alapiskolában   
Popoludnie v ZŠ s VJM 

16:00	 Kuttyomfitty társulat előadása
16:30	 Az iskola bemutatása,  

beszélgetés a tanácsadó központ 
speciális pedagógusával  
és az iskolapszichológussal

17:00 	játszóház Kopócs Évával

MAR

12

A Szenczi Molnár Albert 
Alapiskola ismét az ország 
legjobb magyar alapiskolája lett
Az INEKO iskolai rangsorolásban má-
sodszor egymás után lettünk az ország 
legjobb eredményekkel rendelkező ma-
gyar alapiskolája! Pozsony megyében 
a 12., az egész országban a 49. helyen ál-
lunk. Mindezt 10 százaléknál magasabb 
speciális nevelési igényű tanulóval.
Preklad na strane 5 (Rebríček INEKO).

Harsányi Gyula prelátusra emlékezünk
Msgr. Harsányi Gyula, pápai prelátus, 1968-tól szolgált Szencen, ahol több mint három évti-
zeden át meghatározó alakja volt a város lelki és közösségi életének.

1970 és 1983 között támogatta a szentmártoni templom felépítését. 1973-tól pápai pre-
látusként szolgált, és rendszeresen kiszolgáltatta a bérmálás szentségét, számos fiatal lelki 
életét kísérve ezen a fontos állomáson. 

1981-ben a szenci templomot súlyos tűzvész érte. A nehéz időszakban hittel és kitartás-
sal vezette a közösséget, amely összefogással újjáépítette lelki otthonát.

1990-ben Szencen megalakult a Glória Társulat, amely a magyar nyelvű egyházi sajtó és 
vallásos irodalom szolgálatát tűzte ki célul. Az alapítók őt választották elnöknek. A társulat 
adta ki a Remény című katolikus hetilapot, amely ma is működik. 

Városunk vezetése 1997-ben elsőként neki ítélte oda Szenc Város Díját, elismerve áldoza-
tos és közösségépítő munkáját. 1999-ben nyugdíjba vonult. 2005. október 3-án hunyt el szü-
lővárosában, Gútán; földi maradványait is ott helyezték örök nyugalomra.

Szenc közössége hálával és tisztelettel őrzi emlékét.
Duray Rezső, a Szenc- és Vidéke Társulás elnöke

Preklad spomienky na strane 22.

Harsányi Gyula prelátus úr az elsőáldozásra induló gyerekek kíséretében. /  
Deti s pánom prelátom v sprievode na prvé sväté prijímanie na Farskom námestí.

https://www.szenc.sk/hu/Mult-esemenyek/2026/a-cserkeszek-farsangi-csaladi-estje.alej
https://www.szenc.sk/hu/Mult-esemenyek/2026/a-csemadok-bogotemetese-2026-ban.alej
https://www.szenc.sk/hu/Fooldal.alej
https://www.szenc.sk/hu/Mult-esemenyek/2026/harsanyi-gyula-papai-prelatusra-emlekeztunk.alej
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Spomíname
S  tichou spomienkou 
ku hrobu chodíme, pri pla-
meni sviečok na teba mys-
líme. Dňa 16.3.2026 si pri-
pomíname 17. výročie, čo 
nás navždy opustila naša 
drahá Adriana Felvidé-

kyová, rod. Kissová. Kto ste ju poznali, ve-
nujte jej spolu s nami tichú spomienku. Ďa-
kujeme. Spomínajú dcéry Veronika a Lucia 
s rodinami.

Fájó szívvel és soha el 
nem múló szeretettel em-
lékezünk a szeretett édes-
anyára,  nagymamára, 
anyósra, dédnagymamá-
ra özv. Németh Jenőné 

szül. Gottgeisel Erzsébetre, 2026. márci-
us 22-én, halálának 5. évfordulóján. Akik 
ismerték és szeretették szenteljenek emlé-
kének egy néma pillanatot ezen a szomorú 
évfordulón. Fiai Géza, Jenő és Szilárd 
családjukkal 
22. marca 2026 uplynie 5 rokov, kedy nás 
navždy opustila naša milovaná matka, 
babička, prababička a  svokra Alžbeta 
Némethová, rod. Gottgeiselová. Ktorí 
ste ju poznali, venujte jej tichú spomien-
ku! S bolesťou v srdci spomína syn Géza, 
Jenő a Szilárd s rodinou.

Čas plynie ako rieka, no 
spomienky v  srdci zostá-
vajú a my na Teba v myš-
lienkach spomíname kaž-
dý deň. Chýbaš nám aj 
pri  každej rodinnej uda-
losti. Si nenahraditeľný.  

2. marca uplynie 7 rokov, čo nás navždy 
opustil náš milovaný manžel, otec, dedko, 
pradedko, brat Karol Bánoczký. Kto ste 
ho poznali, venujte mu tichú spomienku. 
S láskou spomína manželka s dcérami a ce-
lou rodinou.

V našich srdciach máš svoj 
domov, v  spomienkach 
svoj večný čas. Každý deň 
ťa v duchu zdravíme, hoci 
chýbaš každému z nás. Je 
to už 5 rokov, čo nás na-
vždy opustila naša mama, 

babka, prababka Magdaléna Kropacse-
ková. S láskou spomínajú deti Edita a Tibor 
s rodinami.

Drága szüleink, rátok em-
lékezünk, értetek égjen 
ezer mécsesünk, hiányoz-
tok. Február 24-én múlt 25 
éve és április 2-án lesz 15 
éve, hogy Futo Kálmán 
és neje Futo Ilona (szül. 
Laczkó Ilona) eltávoztak 
közülünk. Szeretettel em-
lékeznek lányuk Ilona és 
fiuk Kálmán családjukkal.
Spomienka na  Kálmána 

Futó k 25. výročiu a Ilonu Futó rod. Lacz-
kó k 15. výročiu úmrtia.

Osud Ti nedoprial dlhšie 
s  nami byť, ale v  našich 
srdciach budeš navždy 
žiť. Dňa 3. apríla si pripo-
míname smutné piate vý-
ročie úmrtia nášho drahé-

ho manžela, otca a dedka Štefana Kolláta. 
Kto ste ho poznali, venujte mu s nami ti-
chú spomienku. S láskou spomína man-
želka, dcéra Saška a  syn Branko 
s rodinami. 

Čas plynie, smútok zostá-
va, tá strata bolieť nepre-
stáva. Dňa 3. marca sme si 
pripomenuli smutné pia-
te výročie úmrtia našej 
drahej mamy, babky 

a  prababky Zuzany Kropacskovej. Tí, 
ktorí ste ju poznali, venujte jej spolu s nami 
tichú spomienku. S  láskou spomínajú 
dcéry Gabika a Norika s rodinami.

25. februára sme si pripo-
menuli 6. výročie úmrtia 
našej drahej manželky, 
mamy, babky Marty 
Kláskovej. Kto ste ju po-
znali, venujte jej s nami ti-

chú spomienku. S láskou spomína manžel 
a synovia s rodinami.

Dňa 6. marca uplynie 10 
rokov, čo nás navždy 
opustil manžel, otec, ded-
ko Štefan Mikulec. Kto 
ste ho poznali, venujte 
mu tichú spomienku. 

S láskou spomínajú manželka, syn Michal 
s rodinou a dcéra Zuzana s rodinou.

Dňa 21. marca 2026 uply-
nie rok, čo nás opustila 
naša milovaná Katarína 
Fodorová. S  láskou spo-
mínajú manžel, syn s pria-
teľkou a  vnúčatá. Kto ste 

ju poznali, venujte jej tichu spomienku.

Spomíname na preláta  
Júliusa Harsányiho

V nedeľu 22. februára sme  
spomínali na  nášho dlho-
ročného pápežského pre-
láta, Msgr. Júliusa 
Harsányiho, ktorý pô-
sobil v  Senci od  roku 

1968. Bol viac ako tri desaťročia výraznou 
osobnosťou duchovného a  spoločenského 
života mesta. 

V rokoch 1970 až 1983 podporoval vý-
stavbu kostola vo  Svätom Martine. 
Od  roku 1973 slúžil ako pápežský prelát 
a  pravidelne vysluhoval sviatosť bir-
movania, pričom sprevádzal mnohých 
mladých ľudí v  dôležitom období ich du-
chovného života.

V roku 1981 zasiahol senecký kostol 
veľký požiar. V  tomto náročnom období 
viedol farské spoločenstvo s vierou a vytr-
valosťou; veriaci sa zomkli a spoločne ob-
novili svoj duchovný domov.

V roku 1990 vzniklo v Senci združenie 
Glória (Glória Társulat), ktoré si za cieľ sta-
novilo vydávanie maďarskej cirkevnej 
tlače a náboženskej literatúry. Zaklada-
telia ho zvolili za predsedu. Združenie za-
čalo vydávať katolícky týždenník Remény 
(Nádej), ktorý vychádza dodnes.

Vedenie mesta mu v  roku 1997 ako 
prvému udelilo Cenu mesta Senec 
za jeho obetavú prácu. 

V roku 1999 odišiel do dôchodku a 3. ok-
tóbra 2005 zomrel vo veku 87 rokov v rod-
nom Kolárove, kde je aj pochovaný.

Spoločenstvo mesta Senec si jeho pa-
miatku uchováva s vďačnosťou a úctou.
Rezső Duray, predseda združenia Senec a okolie

Opustili nás
Alexander Roncsek (71)
Helena Zavagyelová (86)
Marie Tóthová (75) 
Mária Rekeňová (87) 
Milan Kučera (71) 
Alžbeta Dugovičová (79)
Róbert Dömötör (44)
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Senecké 
TaekwonDo 
na turnaji 
v kickboxe
V dňoch 6. – 7. 2. sa v Brati-
slave konal 3. ročník medzi-
národného turnaja v  kic-
kboxe Danubian Cup, kde 
sa za mesto Senec predsta-
vili aj traja naši žiaci.
Turnaja sa zúčastnilo približne 173 súťažiacich z 10 krajín a všetci 
naši reprezentanti si z turnaja odniesli medailu:

  Tobias Medveď 63 kg, Point Fighting
  Jakub Kliman 42 kg, Light Contact
  Tomáš Krajčo 63 kg, Light Contact

Chalanom gratulujeme k úspechu a ďakujeme za úspešnú repre-
zentáciu mesta Senec a taekwonda aj v iných disciplínach.
Tomáš Medveď

Blahoželáme  
jubilantom  
klubov 
dôchodcov

Alexander Takács (65) 
Drahomíra Čulíková (65) 
Judita Krechňáková (65) 
Iveta Králiková, Mgr. (65) 
Mária Turnerová (65) 
Mária Danišová (70) 

Viera Hrončeková (70) 
Zora Horňáková (70) 
Marta Karovičová (70) 
Pavol Valéria (70) 
Anna Zapražná (70) 
Irena Lacková (75) 

Margita Benadová (80) 
Mária Leginuszová (80) 
Mária Rezsnáková (80) 
Jozef Tanuška (80) 
Dr. Eva Ivanová (85)

Fašiangové posedenie MO 
Matice slovenskej v Senci
Fašiangové posedenie MO Matice slovenskej v  Senci 7. februára 
v jedálni ZŠ J. G. Tajovského prinieslo mnoho radosti, spevu a tan-
ca matičiarom. Trojhodinový program pripravila ľudová hudba 
Pezinčané, ktorej primášom je môj bývalý kolega na ZUŠ Draho-
mír Mrózek. Zneli slovenské ľudové piesne, veselé príbehy z na-
šich dedín o víne, fašiangu, o láske. Pripojili sme sa aj my, Senčania, 
do programu prednesom Štúrových slov o kráse slovenských ľudo-
vých piesní a Desatorom prikázaní pre tých, čo radi pijú vínko. Ďa-
kujeme všetkým, ktorí pripravili toto podujatie – teda výboru MO 
MS. Radosť zo stretnutia, spoločných rozhovorov, spevu, tanca sme 
si odniesli domov do svojich rodín.
 H.Č.

Z denníka Základnej 
organizácie Jednoty 
dôchodcov Slovenska 
Senec
Po Novom roku sa ZO JDS Senec plne vrhla do víru činnosti. 
Stolní tenisti rozbehli turnaj v dvojhre a štvorhre. Turnaj má 
pod palcom aktívny Števo Mrva. 

Naše členky Mária Kožuchová a Anna Mokrášová boli 
prijaté pri  ich životnom jubileu primátorom mesta Pavlom 
Kválom, ktorý sa im poďakoval za angažovanú prácu v komu-
nite dôchodcov. 

Na Športovcovi mesta Senec ocenili našu členku Júliu 
Matlákovú za 3. miesto na Celoslovenskej súťaži JDS v Brezne.

Svoju činnosť sme zhodnotili na výročnej členskej schôdzi. 
Aj tentokrát nás prišli pozdraviť deti. Tanečná škola Daniela 
Pomichala nám ukázala talenty, ktoré určite o pár rokov uvi-
díme na našich obrazovkách. So šarmom predviedli Mrázika. 
Odmenou bol spontánny potlesk prítomných. 

Predsedníčka ZO JDS poďakovala výboru za príkladnú prá-
cu. Pretože aj ZO ide s dobou a technikou, správa o činnosti ako 
aj návrh plánu na tento rok boli k dispozícii mailom a na vý-
vesných tabuliach, čím sa skrátila doba rokovania a viac času 
zostalo na výmenu skúseností. 

V diskusii predsedníčka upozornila, že členovia si všímajú 
pohyb v  meste, čítajú Senčana a  radi z  neho informácie čer-
pajú. Zaujímajú sa aj o výkony poslancov. Upozornila aj na po-
trebu premiestnenia tabúľ pre ZŤP pred poliklinikou a za ňou.

Viceprimátor Juraj Gubáni nadviazal a informoval o výstav-
be polikliniky, riešení dopravy a ďalších aktivitách mesta. Pred-
sedníčke poďakoval za prácu krásnou kyticou. Prednostka Jar-
mila Répássyová hovorila o možnosti skvalitnenia komunitnej 
práce a prijatí opatrení. 

Po chutnej večeri sa tancovalo a spievalo  do samého konca. 
Mnohí členovia sa nám prišli poďakovať za skvelý večer, dobrú 
prácu výboru a zábavu, čo je pre nás odmenou.
Ľudmila Mihálová

Foto: ZO

https://www.senec.sk/aktuality/2026/vyrocna-schodza-jds-zo-senec/
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Valent Gergely rád sleduje svoj výkon 
pomocou moderných technológií

Výstrižok z novín - Jozef Radzo vpravo

Šport prináša radosť aj v seniorskom veku
Jozef Radzo – návrat šampióna

Keď sa povie cyklistika v  Senci, mnohým 
napadne meno RNDr. Jozefa Radza, bývalé-
ho pedagóga a  riaditeľa Gymnázia An-
tona Bernoláka v  Senci a  zakladate-
ľa Školského športového klubu GAB 
Senec, o. z., ktorý má dnes súťažné družstvá 
v basketbale chlapcov a vo volejbale dievčat.

S profesionálnou cyklistikou sa zozná-
mil ako štrnásťročný, keď dostal svoj prvý 
bicykel. K športu ho priviedol brat, cyklis-
tický pretekár, ktorému ako mladší brat čis-
til bicykel. Jozef si v denníku Šport prečí-
tal o nábore do cyklistického oddielu, 
kde si ho všimli ako talent. Pretekal za  Lo-
komotívu Bratislava. Zo  Senca do  Bra-
tislavy chodieval na  preteky na  vlastno-
ručne skladanom bicykli – odjazdil prete-
ky a na tom istom bicykli sa vrátil domov. 
Ako 16-ročný sa stal majstrom Sloven-
ska v  časovke jednotlivcov do  vrchu Čer-
tovica. Jeho fotografia sa dokonca objavi-
la na športovej strane regionálnych novín 
a neskôr po víťaznej časovke na bratislav-
skú Kolibu aj na titulke denníka Šport. 
Medailové umiestnenia mal aj v pretekoch 

jednotlivcov aj v  časovkách družstiev vrá-
tane majstrovstiev SR. V  roku 1968 však 
po piatich rokoch s pretekaním skončil, keď 
vznikol problém zladiť časovo náročné cyk-
listické tréningy so  štúdiom na  Prírodove-
deckej fakulte UK Bratislava, ktoré upred-
nostnil napriek tomu, že v  tom čase bol aj 
juniorským reprezentantom Slovenska.

Po desaťročiach sa k súťažnému bicyk-
lovaniu vrátil – pred tromi rokmi, vo veku 
74 rokov. Chcel si „len zajazdiť“, no bez re-
gistrácie to nešlo. Kamarát ho preto prihlá-
sil do  cyklistického klubu Kráľovčan. 
A tak sa príbeh opäť začal písať. 

Pohyb je pre  neho prirodzenou súčas-
ťou života – rovnako ako kedysi, keď na ho-
dinách fyziky na  šamorínskom a  neskôr 
na  seneckom gymnáziu vysvetľoval zá-
kony pohybu na príkladoch z cyklis-
tiky. Jeho život priniesol aj výnimočný 
moment – bývalý žiak zo Šamorína, hvez-
dár a objaviteľ planétok, mu k 70. narode-
ninám venoval originálne prekvapenie: 
jednu z ním objavených planétok obieha-
júcich medzi Marsom a Jupiterom na jeho 
návrh Medzinárodná astronomická únia 
pomenovala názvom „(240021) Radzo“.

Dnes jazdí najradšej 
po menej frekventovaných 
cestách a  turisticky pre-
šiel celé Slovensko. Svet 
sa zmenil – podľa neho sú 
dnes tréningy na  cestách 
oveľa nebezpečnejšie. „Tre-
ba byť viditeľný, treba dbať 
na  bezpečnosť a  predví-
dať,“ zdôrazňuje.

Valent Gergely – Bandi –  
športuje pre dobré zdravie

Šport ho sprevádza celý život. Ako zamest-
nanec Elektrovodu pôsobil v klube Energia 
Senec. Futbal hrával až do  sedemdesiat-
ky, behával maratóny a  v päťdesiatke za-
čal s triatlonom (ELV Triatlon). Práve tam 
sa dostal bližšie k bicyklovaniu. Prvý vlast-
ný bicykel však mal až v tridsiatich rokoch.

Na svoj prvý triatlon do  Mosonma­
gyaróváru išiel na  požičanom bicykli. 
Po pretekoch – kde skončil tretí v kategó-
rii nad 50 rokov – sa na tom istom bicykli 
vrátil domov. Dnes je držiteľom 3. miesta 
z MSR Slovenska v Poltári v kategórii 
80+ vo farbách CK Kráľovčan.

Valent sa pridal do  bežeckého klubu, 
ktorý založil Milan Varga, vtedajší maji-
teľ Reštaurácie Marathon Senec na Lich-
nerovej ulici. Pri predaji prevádzky sa do-
hodlo, že názov podľa bežeckého klubu zo-
stane zachovaný. Dnes zdobí jeho terasu 
socha maratóncov od seneckého akademic-
kého sochára Martina Lettricha.

Spomína, že kedysi nemali moderný 
výstroj, no mali odhodlanie. Trénovali aj 
so skromným náčiním, dokonca s neštan-
dardnými predmetmi. To „chcenie“ sa 
menilo na pevnú vôľu. 

Rád využíva technológie na sledovanie 
srdcového tepu a výkonu. No zároveň pri-
pomína, že športovať sa má s rozumom – 
netreba sa preceňovať, najmä vo vyš-
šom veku. Pre  neho je pohyb aj o  psy-
chike – prináša relax a energiu aj do kaž-
dodenných dní. Bandi zdôrazňuje, že je 
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Prvé HEAD SPA V SENCIUvoľnite stres, doprajte si relax a krásne vlasy.

pre ženy aj mužov
pri strese a únave

pri problémoch s pokožkou hlavy
ako výnimočný darček

H E A D  &  B O D Y  S P A

���� 
Čo je Head Spa? 

Head Spa je jedinečné spojenie hĺbkového čistenia
 vlasovej pokožky, relaxačnej masáže a 

regenerácie tela a mysle.
Ošetrenie pomáha pri strese, napätí, padaní 
vlasov, lupinách či mastnej pokožke hlavy.

Pre koho je určené?

Kde nás nájdete?

Lichnerova 37 - od pešej zóny
0911 841 414
eldea.spa

Objednaj sa tu

03-08

Erzsébet Galambos spája šport aj kultúru – na fotografii s priateľmi  
z jógovej skupiny na tradičnom večeri Csemadoku so spevom  / Foto: ZO

dôležité športovať pravidelne – aspoň 
trikrát týždenne a  je veľmi dôležitý udr-
žiavať aj sociálne kontakty. Pokiaľ počasie 
dovolí, každý deň sa stretávajú s priateľmi 
a pol hodinu diskutujú o športe či politike.

Na záver ako aktívny cyklista prosí všet-
kých vodičov o zodpovednosť: aby sa ve-
novali šoférovaniu a nie telefónom. 

Erzsébet Galambos –  
spája šport a kultúru

Rozprávame sa na  stretnutí Csemadoku 
počas posledného večera so spevom pred 
veľkonočným pôstom spojeného s  tradič-
ným pochovávaním basy, kedy utíchne 
hudba aj spev. Pri stole sedia Erzsébet Ga-
lambos, Erzsébet Mészáros Danter, Anasz-
tázia Holecskó, Adél Nyári a Juraj Gyögyő 
Sebők – členovia komunity, ktorú okrem 
kultúry spája aj pohyb.

Erzsébet Galambos vedie jógový krú-
žok v maďarskom jazyku už štvrťstoro-
čie. Stretávajú sa každý utorok v reštaurácii 
Nostalgia. V lete sa k aktivitám pridávajú aj 
relaxačné pobyty s ďalšími priaznivcami cvi-
čenia – vek tu nehrá rolu, jedna z pravidel-
ných účastníčok má krásnych 83 rokov.

Cvičenie podľa Erzsébet harmonizuje 
telo aj myseľ. Človek sa dokáže zastaviť, 

sústrediť sa na seba, pozitívne sa nala-
diť a podporiť vlastné hojivé procesy 
tela. Veľký dôraz kladú aj na dychové cvi-
čenia, ktoré pomáhajú prehĺbiť koncen-
tráciu a  vnútorný pokoj. Cvičenci sa na-
vzájom poznajú, rešpektujú svoje fyzic-
ké limity a prispôsobujú si tempo. Mohli 
by cvičiť aj doma, no v  spoločnosti je 
to jednoduchšie a motivujúcejšie. Od-
porúčajú rozhýbať sa aspoň trikrát týž-
denne, ideálne každý deň – ak niekto 
vynechá jedno stretnutie, cíti to doslova 
v kostiach.

Erzsébet s  úsmevom dodáva, že Juraj 
Sebők bol dlhé roky jediným mužským čle-
nom ich krúžku, no s  radosťou privítajú 

ďalších záujemcov. Skupina funguje ako 
veľká rodina – vznikajú tu priateľstvá, kto-
ré presahujú hranice samotného krúžku.

V lete sa stretávajú aj pri Slnečných ja-
zerách. Dvakrát do roka majú svoj vlastný 
„Silvester“ – stretnú sa, každý prinesie malé 
občerstvenie, obdarujú sa a  povzbudia sa 
navzájom milými citátmi.

Ako členka vedenia Csemadoku prepá-
ja kultúrno-spoločenské aktivity so  špor-
tom. Okrem jógových stretnutí sa členo-
via pravidelne každý mesiac vydávajú 
na turistiku a raz mesačne sa opäť stretáva-
jú v reštaurácii Nostalgia s mnohými ďalšími 
priaznivcami kultúry na večeri so spevom. 
Pripravila ZO
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Športovec roka mesta Senec za rok 2025
4. február 2026 – Ďakujeme za skvelú repre-
zentáciu mesta Senec na športových podu-
jatiach. Svojimi výkonmi a prístupom šíri-
te dobré meno mesta doma aj v zahraničí.

Ocenení športovci:

Deti
  Marína Roganská  

(SPORT CENTRUM SENEC) / karate
  Mia Pravda  

(SPORT CENTRUM SENEC) / karate
  Sylvia Roganská  

(SPORT CENTRUM SENEC) / karate
  Lara Praženicová  

(SPORT CENTRUM SENEC) / karate
  Natália Rolková  

(TK Slovan Bratislava) / tenis

Juniori 
  Nela Martišovičová  

(SPORT CLUB Senec) / plávanie
  Adam Medveď  

(PRO-TAEKWON) / taekwondo
  Tomáš Nemoga  

(QUEENSA) / tanečný šport
  Lenka Kocková  

(ARMWRESTLING KLUB SENEC) / 
armwrestling

  Nina Jankovská  
(SPORT CLUB Senec) / plávanie

Dospelí
  Martin Hajko (SPORT CLUB Senec) / 

diaľkové plávanie
  Tomáš Vinger  

(FootGolfový klub Senec) / footgolf
  Marcela Zimová  

(FootGolfový klub Senec) / footgolf

  Erik Zelman  
(PRO-TAEKWON) / taekwondo

  Gabriela Drugová  
(SPORT CENTRUM SENEC) / karate

Skokan roka      
  Zoe Vinczeová  

(QUEENSA) / tanečný šport
  Jakub Chromčák  

(SPORT CENTRUM SENEC) / karate

Kolektív 
  QUEENSA / tanečný šport
  Mládežnícky športový klub Senec 

/ futbal
  FootGolfový klub Senec / footgolf
  VK GAB Senec / volejbal
  Water Dragons Senec / plutvové 

plávanie

Ocenenie za dlhoročný prínos 
rozvoja športu mesta Senec                                        

  Ján Gubáni
  Florián Horváth
  Tibor Viola

Cena komisie športu
  Júlia Matláková
  Hana Megová / reining

Cena primátora mesta Senec
  Matej Homola / motorsport

Absolútny víťaz – Športovec roka 
mesta Senec za rok 2025

  Zuzana Polohová / atletika

Zo srdca blahoželáme k dosiahnutým úspe-
chom a prajeme veľa ďalších víťazstiev!

Julka – duša seniorského 
športu v Senci 
Júlia Matláková získala tento rok oce-
nenie Športovec roka – Cena komisie 
športu za  3. miesto na  Celoslovenských 
športových hrách seniorov a  1. miesto 
na Okresných športových hrách v Senci. 

Pôsobí vo  výbore ZO JDS Senec, 
kde zodpovedá za  oblasť športových ak-
tivít. Svoju prácu vykonáva s  veľkým na-
sadením a  neúnavne motivuje členov 
k  pravidelnému pohybu. Založila tiež 
skupinu žien, ktoré sa pravidelne stretáva-
jú pri bowlingu v Hoteli Senec. Jej cieľom 
je vytvoriť stabilné družstvo a  zapojiť ho 
do  súťažných podujatí. Spolu s  členmi 
využíva aj ihrisko na  Slávii, kde podporu-
je seniorky v zdravom životnom štýle. Ve-
nujú sa tam aktivitám ako molky, šípky, 
volejbal, basketbal, petang, chôdza či 
beh. Júlia je aj členkou tanečnej skupiny 
seniorov Čiperky. Pre  skupinu dokonca 
napísala hymnu, v ktorej predstavuje jed-
notlivé členky, a  zhudobnila ju pomocou 
umelej inteligencie.

Rada by sa ešte zúčastnila celosloven-
ských seniorských hier spolu so  svojím 
dvojčaťom a jej prianím je dožiť sa ak-
tívne svojich 100 rokov.

Júlia Matláková z tanečnej skupiny  
Čiperky, pre ktorú zložila hymnu / Foto: ZO

Foto: MPFoto: MP

https://www.senec.sk/aktuality/2026/sportovec-roka-mesta-senec-za-rok-2025/
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Ján Gubáni získal 
cenu za dlhoročný 
prínos rozvoja 
športu mesta Senec

Ako ste sa dostali k futbalu?
1. 10. 1976 som prevzal starší dorast Slo-
vana Veľký Biel. Pri budovaní tímu mi po-
máhali hráči Alex Horváth a  Ladislav 
Gál. S  týmto kolektívom som pracoval 
do  decembra 1978. Družstvo som opustil 
z  1. miesta a  prevzal som kolektív mlad-
šieho dorastu FC Energia Senec, ktoré bolo 
v tom čase na 13. mieste v súťaži so 6 bodmi. 

V novej trénerskej činnosti mi pomá-
hali viacerí funkcionári. V  prvom rade 
to bol Valent Gergely, ktorý ma oslovil 
a  zoznámil s  výborom TJ Senec. Moja 
trénerská kariéra sa práve na  jeho pod-
net začala rýchlo rozvíjať, lebo už 12. de-
cembra 1978 som podpísal zmluvu s klu-
bom FC Energia Senec s veľkým hono-
rárom 300 korún československých.

Na koho ešte rád spomínate?
Z funkcionárskeho hľadiska mi najviac 
pomohli Ing. Ladislav Rezsnák a  Jú-
lius Szabadoš. a  z trénerského hľa-
diska som vďačný Mgr. Vladimírovi 
Bertókovi, Jozefovi Fülöpovi, Mgr. 
Matejovi Széherovi, Michalovi Mo-
ravcovi a  mnohým ďalším funkcioná-
rom, ako napríklad Gabrielovi Kau-
šitzovi, Milošovi Pavlemu, príklad-
nému vedúcemu mužstva. Rád si spomí-
nam aj na zdravotníkov Štefana Kollára 
a Františka Dvorského. 
Ďalší funkcionári, ktorí pomáhali roz-
víjať šport a najmä futbal, boli pracovití 
a skromní, možno preto sa na ich prínos 
zabúda: Anton Valovič, Imrich Gábriš, 
Gabriel Bleho, Dušan Chytil, Peter 
Bulla, Alexander Zachariáš, Karol 
Kis a Július Szabadoš mladší. Týmto 
ľuďom by som sa rád poďakoval za celý 
senecký región za  ich prínos pri  rozvoji 
športu.

Ako sa vám so seneckým  
klubom darilo?
Keď som prevzal kolektív mladšieho do-
rastu FC Energia Senec so 7 hráčmi, za-
čali sme zimnú prípravu tým, že sme po-
zháňali 26 chlapcov, ktorí rozšírili naše 
rady. Už v  jarnej časti v  roku 1979 sme 
získali 15 bodov, čo potvrdzovalo, že 
sme na dobrej ceste. Dopĺňali sme kolek-
tív, aby sme mohli mať v budúcej sezóne 

ambície na postup do vyššej súťaže. To sa 
nám aj podarilo, keď sme vyhrali súťaž 
1979/1980 so  40 bodmi, čo nás úprimne 
potešilo. Zároveň sa mi podaril husársky 
kúsok aj na funkcionárskom poli, keď sme 
vyhrali súťaž so 40 bodmi a Slovan Veľký 
Biel z 2. miesta so ziskom 34 bodov postú-
pil spolu s nami do vyššej súťaže. Mohol 
som sa tak tešiť z dvojnásobného postupu. 

Po tomto úspechu som v  roku 1981 
prevzal kolektív staršieho dorastu FC 
Energia Senec. Tento tím som však v roku 
1982 musel opustiť kvôli kolízii so  štú-
diom na vysokej škole.

S trénovaním ste však 
pokračovali...
V druhej polovici roka 1982 som prevzal 
mladší dorast. Štvorročný cyklus sme 
úspešne uzavreli v  roku 1986 postupom 
do 2. ligy, čo bolo v tých časoch považova-
né za veľký úspech. Bol som veľmi vďač-
ný Vladimírovi Bertokovi, po  ktorom 
som tieto úspešné ročníky zdedil, a tiež ro-
dine Jozefa Fülöpa, ktorá sa intenzívne 
zapojila do úspešného ťaženia vtedajšieho 
dorastu, keď sme vo finále porazili Rapid 
Bratislava vonku 5:2 a  v odvete v  domá-
com prostredí 5:0, čím sme potvrdili svoju 
suverenitu a zaslúžený postup. 

Neskôr som v  roku 1989 s  veľkobiel-
skym dorastom, kde pôsobilo viacero se-
neckých hráčov, skončil na 2. mieste a v 
rokoch 1990/91 som postúpil do  vyšších 
regionálnych súťaží. 

V roku 1991 som opäť prevzal mlad-
ší dorast, vtedy už Poľnohospodár Se-
nec. 2 sezóny po sebe sme vyhrali súťaž 
a postúpili do 2. ligy mladšieho dorastu. 
Suverénne sme tiež vyhrali regionálnu 
ligu staršieho dorastu mesta Bratislavy 
pod hlavičkou Montostroja Senec.

Ako ste vnímali fungovanie  
v SFM Senec?
V rokoch 1994 až 2004 som mal hluché 
trénerské obdobie, keď som zastrešoval 
činnosť futbalového klubu SFM Senec 
ako funkcionár. Veľmi ma mrzí zánik toh-
to úspešného mládežníckeho klubu, ktorý 
vybudovali prevažne rodičia hráčov. Ne-
skôr som trénoval v FC Senec, Galante, 
Šamoríne a v Dunajskej Strede so staršími 
žiakmi a  dorastom. Funkcionársky som 
pracoval v Kráľovej pri Senci. Všade som 
sa snažil pracovať s plným nasadením, čo 
potvrdili aj dva postupy do III. ligy so star-
ším dorastom MŠK Kráľová pri Senci.

Je futbal vašou životnou vášňou?
Futbalu vďačím za  veľa, ale nedal mi 
toľko, ako ja jemu. Dá sa mu totiž veno-
vať len zodpovedne a  naplno. Aj vďaka 
tomu sa mi podarilo dosiahnuť 6 postu-
pov v regionálnych súťažiach a 2 postupy 
do 2. dorasteneckej ligy. 

Rozhovor pripravila Martina Ostatníková

Foto: ZO

https://www.senec.sk/aktuality/2026/primator-odovzdal-cenu-za-dlhorocny-prinos-rozvoja-sportu-mesta-senec-janovi-gubanimu/


28	 Spoločenský život / Šport www.sencan.skmarec 2026

Strieborný debut pre mladé talenty 
z tanečného klubu QUEENSA
Senecký tanečný klub Queensa má dôvod na radosť. Novozložený tanečný pár, Senčan-
ka Laura Harvanová a Andrej Kerak z obce Boldog, zaznamenal fantastický úspech. 
Hoci spolu tancujú len veľmi krátky čas, hneď na svojej prvej spoločnej súťaži sa im po-
darilo presadiť v silnej konkurencii.

V kategórii „Deti 2“ si svojím výkonom vytancovali v Nitre na súťaži Nexum Cup 
krásne 2. miesto. Pre Lauru a Andreja je táto strieborná medaila obrovskou motiváciou 
do ďalšej práce. Aktuálne sa už poctivo pripravujú na blížiace sa Majstrovstvá Sloven-
skej republiky, kde budú reprezentovať naše mesto aj klub Queensa. Mladým taneční-
kom držíme palce!
Dominika Szalay

 Škola spoločenského tanca: www.queensa.sk
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Futbal – MŠK Senec  
Všetky zápasy sa hrajú na v NTC Senec.

7.3.	  	 10:00 	 U19 MŠK Senec	 FC ŠTK 1914 Šamorín
	  	 12:30 	 U17 MŠK Sene	 FC ŠTK 1914 Šamorín
8.3.	  	 10:00	 U13 MŠK Senec	 FC ViOn 	Zlaté Moravce - Vráble
	  	 11:30	 U12 MŠK Senec	 FC ViOn 	Zlaté Moravce - Vráble
13.3.	  	 18:30	 Muži MŠK Senec	 FKM Nové Zámky
14.3.	  	 10:00	 U15 MŠK Senec	 FK DAC 1904 Dunajská Streda
	  	 12:00	 U14 MŠK Senec	 FK DAC 1904 Dunajská Streda
21.3.	  	 10:00	 U19 MŠK Senec	 Futbalový klub Senica
	  	 12:30	 U17 MŠK Senec	 Futbalový klub Senica
22.3.	  	 10:00	 U13 MŠK Senec	 ŠK Slovan Bratislava futbal
	  	 11:30	 U12 MŠK Senec	 ŠK Slovan Bratislava futbal
	  	 13:00	 WU17 MŠK Senec	 SDM Domino
	  	 15:00	 WU14 MŠK Senec	 SDM Domino
27.3.	  	 18:30	 Muži MŠK Senec	 FC Slovan Galanta
28.3.	  	 10:00	 U11 MŠK Senec	 FK Inter Bratislava
	  	 11:30	 U10 MŠK Senec	 FK Inter Bratislava
	  	 11:30	 U9 MŠK Senec	 FK Inter Bratislava
	  	 miesto zápasu: SOŠ Kysucká Senec  
		  10:00	 U13 B MŠK Senec	 Senec Football Academy

Basketbal Levy Senec 
DOMÁCE ZÁPASY 

1.3.2026 – telocvičňa ZŠ A.Molnára Szencziho Senec
Senecká mestská liga prípraviek v basketbale
10:00 – 13:00  ZŠ Tajovského, ZŠ Mlynská, ZŠ Nová Dedinka, ZŠ Cífer

21.3.2026 – telocvičňa ZŠ A.Molnára Szencziho Senec
Mladší žiaci  U13
9:00 	  	 Levy Senec – BK AS Trenčín
10:30 	  	 BK AS Trenčín   –  BSC Bratislava   
12:00 	  	 Levy Senec – BSC Bratislava

Informujte nás o podujatiach v Senci: sencan@senec.sk 
Pošlite nám vaše fotografie zo Senca: fotografie@senec.sk

Príď si vyskúšať  
hádzanú do HK Senec
Máš rád pohyb? Chceš si užiť veľa zábavy a nájsť nových 
kamarátov? Pridaj sa k nám!
Trénujeme pravidelne každý týždeň.
Utorok – Streda – Štvrtok
mladší: 17:30 – 18:30 a starší: 18:30 – 20:00 
Vítame deti a mládež do 15 rokov,  
bez ohľadu na skúsenosti. 
Multifunkčná hala, Vodná 28, 903 01 Senec 
Kontakty: hksenec@gmail.com
FB: HK Senec | IG: hk_senec_official

https://sencan.sk/

